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III. tÝnh to¸n cÊu t¹o khung k7 

 I.Quan ®iÓm thiÕt kÕ: 

  +C¨n cø : Theo mÆt b»ng nhµ 
  +Cã L=39 (m) ; B =15,6 (m) ;Ta thÊy L lín h¬n so víi 2B .Cho lªn cã 
ph­¬ng diÖn truyÒn t¶i theo quan niÖm sau: 
  + Sö dông bªt«ng toµn khèi ®æ t¹i c«ng tr­êng cÊp ®é bÒn B20 
    -T¶i ®øng lµm viªc theo hai ph­¬ng; 
    - T¶i ngang lµm viÖc theo ph­¬ng ngang nhµ nguy hiÓm h¬n ph­¬ng däc 
nhµ ; 
    - §é cøng cña c¸c khung cã EJi gÇn b»ng nhau 
    - Bá qua sù lµm viÖc cña lâi thang m¸y ®èi víi khung trôc 7 
    - Cã thÓ bá qua viÖc  ph©n phèi t¶i ngang theo ®é cøng cña khung coi nh­ 
t¶i ngang ®­îc  tiÕp nhËn t­¬ng øng víi diÖn chÞu t¶i do khung ®ã chÞu 
    - V× lµ c«ng tr×nh thÊp tÇng ®¬n gi¶n coi nh­ ®­a vÒ tÝnh khung ph¼ng dÇm 
coi nh­ lµ liªn tôc trªn tiÕt diÖn khung  
    - Lùa chän ph­¬ng ph¸p tÝnh khung ph¼ng theo ph­¬ng ngang nhµ c¸c 
dÇm däc nhµ coi nh­ lµ dÇm gi»ng liªn tôc kª lªn c¸c khung ngang 
 II.VËt liÖu sö dông ; 

  +Bªt«ng cÊp ®é bÒn B20 cã Rb =11,5 MPa ;   Rbtn = 0,9 MPa 
  +Cèt thÐp cña b¶n sµn , cèt ®ai cña dÇm vµ cét lo¹i AI 
      Cèt thÐp CI cã :   Rs = 225 MPa ; Rsw =175 MPa ;  Rsc =225 MPa . 
  +Cèt däc cña dÇm vµ cét lo¹i AII 
       Cèt thÐp CII cã:   Rs = 280 MPa ; Rsw =225 MPa ;  Rsc =280 MPa . 

  III.X¸c ®Þnh s¬ ®å h×nh häc , s¬ bé kÝch th­íc tiÕt diÖn : 

  1)S¬ ®å h×nh häc: 
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  2)S¬ bé kÝch th­íc cÊu kiÖn: 
    ( K7 trôc 7 vµ nh÷ng cÊu cã liªn quan ®Õn khung K7) 

   a)Sµn :  s =  
m

D
l1      ; D = 0,8 1,4 ; m = 40  lÊy D = 1 ; m = 40 

      l1: ChiÒu dµi c¹nh ng¾n : l1
«1 = 5,4 (m) ; l1

«2 = 3(m) 
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  s =  
m

D
l1

«1
 = 

40

1
5,4 = 0,135 (m)  chän   s

1
 = 15 (cm) 

   s =  
m

D
l1

«2 = 
40

1
3 = 0,075 (m)   chän  s

2 = 15 (cm) 

  Tho¶ m·n ®iÒu kiÖn    s  min   ; min   = 6 (nhµ d©n dông ); 

min   = 7(nhµ c«ng nghiÖp ) 
b)DÇm däc :D2 : ( D2, D4, D5 ,D9, D3, D7) t­¬ng tù  nh­ nhau lªn ta chØ 
cÇn tÝnh dÇm D2 råi t­¬ng tù suy ra kÝch th­íc s¬ bé cña cña c¸c dÇm cßn 
l¹i . 

     hd = l
m

1
 = 4,5

11

1
 = 0,49 (m)  = 50(cm) 

     h = (2  4 ) b; b = 0,22 (m) = 22 (cm) 
     l = 5,4 (m) ; m = 11. 
c)Khung K7 ; (kÝch th­íc s¬ bé cña dÇm vµ cét trong khung ) 
 +DÇm nhÞp AB,CD 

  h = l
m

1
 = 3,6

11

1
 = 0,57 (m) theo kÝch th­íc kiÕn tróc ta chän h =       

0,6(m) = 60 (cm) ; b = 0,22 (m) = 22 (cm) 
    +DÇm nhÞp BC: 

      h = l
m

1
 = 3

11

1
 = 0,27 (m)    chän h = 0,35 (m) = 35 (cm) 

      h = (2  4 ) b; b = 0,22 (m) = 22 (cm) 
  +Cét trôc A (theo tham kh¶o ) chän h = 0,6 (m) = 60(cm); b = 0,44(m)        
       = 44 (cm) 
  +Cét trôc B (theo tÝnh to¸n ); 

        Fsb = K 
bR

N

81,9
 ; K = 1,2 ; Rb = 11,5 MPa ; 

        Fsb : diÖn tÝch tiÕt diÖn ngang cña cét. 
        Rb : c­êng ®é chÞu nÐn tÝªu chuÈn cña bªt«ng. 
        N : lùc nÐn lín nhÊt cã thÓ xuÊt hiÖn trong cét. 
        K : hÖ sè kÓ ®Õn ®é an toµn. 
        X¸c ®Þnh N : N = (HT + TT) 8 
        DiÖn chÞu t¶i lµ : fct = ( 3,15 + 1,5 )  5,4 = 25,11 (m

2
) 

        Gi¶ sö m¸i còng cã diÖn chÞu t¶i gièng nh­ sµn tÇng 2,3,4,5,6,7 
        Ho¹t t¶i : HT = 1,2  2,4 25,11 = 60,26 (theo TCVN2737-1995) 
       TÜnh t¶i :  TT = TTsµn  + TT t­êng + TTdÇm 

          TTsµn    = fct ( i
s s

i k
i
) = 25,11 (0,02 20 1,1 + 0,03 18 

1,3 + 0,15  2,5 1,1 + 0,015 18  1,3 )         = 141  

          TT t­êng = lt­êng bt­êng h tuêng  = 5,4 0,22 3,4 18  = 72,7  

          TTdÇm    = li
dam b idam h idam bt      = 5,4  0,5  0,25  25  
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                                                                +3,15  0,6  0,33  25   
                                                        +1,5  0,35  0,33  25= 368(kN).  
          TT = 141+ 72,7 +36,8  = 250,5 (kN). 
           N = (60,26 + 250,5)  8    = 2486 (kN) 

           Fsb = 1,2
5,1181,9

24860000
= 264433 (mm

2
)  

           Chän b = 440 (mm), th× ta cã: h =
b

Fsb
 = 600 (mm) chän h = 600(mm) 

   +Cét C,D (tÝnh to¸n t­¬ng tù ) ; 
             Chän b = 440 (mm) ; h = 600 (mm) 
3)S¬ bé chiÒu s©u ch«n mãng : 
       Ta cã theo gi¶ thiÕt trªn c¬ së ­íc l­îng tr­íc hm = 1,5 m theo bè trÝ nh­ 
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IV. X¸c ®Þnh t¶i träng , dån t¶i vµo khung thiÕt kÕ K6 : 

 A) X¸c ®Þnh t¶i: 
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  1.Sè tr­êng hîp t¶i trªn khung K 6  

    +TÜnh t¶i (TT) 
    +Ho¹t t¶i ®øng  : HT1 + HT2 = HT  
    +T¶i giã :  Giã tr¸i (GT) 
                        Giã ph¶i (GP) 
   2. LËp s¬ ®å tÝnh  

    1)S¬ ®å tÝnh 

k8

k7k6

trÝch  mÆt b»ng kc tÇng 2,3,4,5,6 

6 7 8

d4
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«14«12
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2)X¸c ®Þnh t¶i träng 

a)X¸c ®Þnh t¶i ®øng trong tr­êng hîp tÜnh 

t¶i  

 +Ta cã ¤1 lµm viÖc theo hai ph­¬ng nh­ h×nh vÏ trªn v× lµ : 

      2
2

1

l

l
 hay 

4,5

3,6
= 1,167 < 2  

+Ta cã ¤2 lµm viÖc theo hai ph­¬ng nh­ h×nh vÏ trªn v× lµ :   

        2
2

1

l

l
 hay 

3

4,5
=  1,8 < 2 

  +Ta cã t¶i träng trªn s¬ ®å cña c¸c tÇng gièng nhau  
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+T­êng ngoµi 220 sö dông g¹ch ®Æc :  gt = bt  kt ; trong ®ã : bt chiÒu 

dµy t­êng (m) 
         gt träng l­îng trªn mét (m2 )t­êng 

      träng l­îng riªng cña vËt liÖu t­êng (kN/m3 ) 

         kt  hÖ sè ®é tin cËy cña vËt liÖu (TCVN2737-1995) 

         gt = 0,22 18 1,1 = 4,356 (kN/m2) 

   +T­êng ng¨n 220 sö dông g¹ch rçng :  gt = bt  kt ; trong ®ã : bt 

chiÒu dµy t­êng (m) 
         gt träng l­îng trªn mét (m2 )t­êng 

      träng l­îng riªng cña vËt liÖu t­êng (kN/m3 ) 

         kt  hÖ sè ®é tin cËy cña vËt liÖu (TCVN2737-1995) 

         gt = 0,22 13 1,1 = 3,146 (kN/m2) 
     + DÇm : 
       *§o¹n AB,CD : 22 60 (cm)  

           gd = bd  hd  d kd  ; trong ®ã : bd chiÒu réng dÇm (m) 

           gd träng l­îng trªn mét (m) dµi dÇm 
           hd chiÒu cao dÇm (m) 

           d träng l­îng riªng cña vËt liÖu dÇm (kN/m3) 

           kd  hÖ sè ®é tin cËy cña vËt liÖu (TCVN2737-1995) 

           gd = 0,22  0,6  25  1,1 = 3,63 (kN/m) 
       *§o¹n BC : 22 35 (cm) 
           gd = 0,22  0,35  25  1,1 = 2,1175 (kN/m) 
       *DÇm D2 , D4, D5 ,D9 :  22 50 (cm) 
          gd = 0,22  0,5  25  1,1 = 3,025 (kN/m) 

 +Cét : 
       *Cét A,B,C,D : 44 60 (cm) 

           gc = bc  hc  c kc  ; trong ®ã : bc chiÒu réng dÇm (m) 

           gc träng l­îng trªn mét (m) dµi cét 
           hc chiÒu réng cét (m) 

           c träng l­îng riªng cña vËt liÖu cét (kN/m3) 

           kc  hÖ sè ®é tin cËy cña vËt liÖu (TCVN2737-1995) 

           gc = 0,44  0,6  25  1,1 = 7,26 (kN/m) 
     +Sµn:  

                             -    G¹ch l¸t : 1  = 2 (cm)  

                -   V÷a lãt :     2   = 3 (cm)  

- B¶n BTCT: 3  = 15 (cm) 

- V÷a tr¸t  :   4  = 1,5(cm) 
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   Gach lat day 2 (cm)

   Vua lot day 3 (cm)

   Vua trat day 1,5 (cm)

   Ban BTCT day 15 (cm)

 
             gs = g1 + g2 + g3 + g4 

           gi =  ( i
s s

i k
i
) ; trong ®ã: gi träng l­îng mét(m2) líp cÊu t¹o sµn        

           gs träng l­îng trªn mét (m2) sµn 

           i
s  chiÒu dµy cña líp cÊu t¹o sµn (m) 

           s
i  träng l­îng riªng cña líp vËt liÖu cÊu t¹o sµn (kN/m3) 

           k
i
 hÖ sè ®é tin cËy cña vËt liÖu cÊu t¹o sµn (TCVN2737-1995) 

           g1 = 0,02  20  1,1     = 0,44     (kN/m2) 
           g2 = 0,03  18  1,3 = 0,702(kN/m2) 
           g3 = 0,15  2,5  1,1 = 4,125(kN/m2) 
           g4 = 0,015  1,8  1,3 = 0,351(kN/m2) 
           gs = 0,44 + 0,702 + 4,125 + 0,351 = 5,616(kN/m2) 
    Ta cã : gtt

  = gs = 5,616(kN/m2) 
  +CÇu thang bé  

              -G¹ch l¸t : 1  = 2 (cm)  

              -BËc thang : t  = 7,5 (cm) 

 -V÷a lãt :     2   = 3 (cm)  

              -B¶n BTCT: 3  = 15 (cm) 

              -V÷a tr¸t  :   4  = 1,5(cm) 
             gs = g1 + g4 +g2 + g3 + g4  

           gi =  ( i
s s

i k
i
) ; trong ®ã: gi träng l­îng mét(m2) líp cÊu t¹o sµn        

           gs träng l­îng trªn mét (m2) sµn 

           i
s  chiÒu dµy cña líp cÊu t¹o sµn (m) 

           s
i  träng l­îng riªng cña líp vËt liÖu cÊu t¹o sµn (T/m3) 

           k
i
 hÖ sè ®é tin cËy cña vËt liÖu cÊu t¹o sµn (TCVN2737-1995) 

           g1 = 0,02  20  1,1 = 0,44     (kN/m2) 
           g2 = 0,03  18  1,3 = 0,702(kN/m2) 
           g3 = 0,15  25  1,1 = 4,125(kN/m2) 
           g4 = 0,015  18  1,3 = 0,351(kN/m2) 
           gt = 0,075  18  1,3 = 1,755(kN/m2) 
           gtb = 0,44 + 0,702 + 4,125 + 0,351+1,755 = 7,373(kN/m2) 
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  Ta cã : gtt
  = gtb = 7,373(kN/m2) 

      b)X¸c ®Þnh t¶i träng ®øng trong tr­êng hîp ho¹t t¶i  

   

STT Môc ®Ých sö dông ptc n ptt

1 V¨n phßng  200 1,2 240

2 Phßng héi häp 400 1,2 480

2 Hµnh lang 300 1,2 360

4 M¸i kh«ng sö dông  30 1,3 39

5 M¸i sö dông gom n­íc m­a  30 1,3 39

6 N­íc m­a kh«ng tho¸t kÞp 200 1,2 240

7 C©u thang bé 450 1,2 540  
     Gi¸ trÞ ho¹t t¶i ¤2 ; p

tc  = 300 kG/m2 theo TCVN2737-1995 
                                    ptt  = n ptc = 1,2 300 = 360 kG/m2 = 3,531kN/ m2 
    Gi¸ trÞ ho¹t t¶i ¤1 ; p

tc  = 200 kG/m2 theo TCVN2737-1995 
                                    ptt  = n ptc = 1,2 200 = 240 kG/m2 = 2,354 kN/ m2 
    Gi¸ trÞ ho¹t t¶i thang bé ; ptc  = 450 kG/m2 theo TCVN2737-1995 
                                    ptt  = n ptc = 1,2 450 = 540 kG/m2 = 5,297 kN/ m2 
   Gi¸ trÞ ho¹t t¶i m¸i ; ptc  = 30 kG/m2 theo TCVN2737-1995 
                                    ptt  = n ptc = 1,3 30 = 39 kG/m2 = 0,382 kN/ m2 
c)X¸c ®Þnh t¶i träng ngang trong tr­êng hîp ho¹t t¶i  

       ¸p lùc giã II.B lªn cã Wo = 95 daN/m2 

     

§é cao HÖ sè HÖ sè Ap lùc     HÖ sè Ap lùc giã ®Èy ,hót

Z,m n K Wo c1 c2 W® Wh

3 1.2 0.872 95 0.8 1 79.5264 59.6448

6.9 1.2 0.947 95 0.8 1 86.3664 64.7748

10.8 1.2 1.022 95 0.8 1 93.2064 69.9048

14.7 1.2 1.097 95 0.8 1 100.0464 75.0348

18.6 1.2 1.172 95 0.8 1 106.8864 80.1648

22.5 1.2 1.247 95 0.8 1 113.7264 85.2948

26.4 1.2 1.322 95 0.8 1 120.5664 90.4248

30.3 1.2 1.397 95 0.8 1 127.4064 95.5548

33.3 1.2 1.472 95 0.8 1 134.2464 100.6848   
B) Dån t¶i vµo khung: 

1) Dån t¶i vµo khung trong tr­êng hîp tÜnh t¶i 
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A B C D

G1 G1G2 G2
g1 g1g2

G1
g1

G2
g2 G2

g1
G1

G1
g1

G2
g2 G2

g1
G1

G1
g1

G2
g2 G2

g1
G1

G1
g1

G2
g2 G2

g1
G1

G1
g1

G2
g2 G2

g1
G1

G1
g1

G2
g2 G2

g1
G1

g1
G2

g2 G2
g1

G3
g3 g3

G3

G7 G7

G6

G5G5

G6G4 G4

 
    *)T¶i tËp trung: 
      G1 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau : 
        + Träng l­îng b¶n th©n cét A tiÕt diÖn ngang 44 60 (cm) 
        + Träng l­îng t­êng ngoµi truyÒn vµo cét qua dÇm D9  
        + Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng h×nh tam gi¸c 1 phÝa qua dÇm D9 
        + Träng l­îng b¶n th©n dÇm D9 (22 50) cm 
       TÝnh to¸n t¶i tËp trung G1 : 
        G1 = Gc + Gt + Gs + Gd;  Trong ®ã : 
        Gc  Träng l­îng b¶n th©n cét A tiÕt diÖn ngang 44 60 (cm) 
        Gl  Träng l­îng lan can truyÒn vµo cét qua dÇm D4  
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        Gs Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng h×nh tam gi¸c 1 phÝa qua dÇm D9 
        Gd Träng l­îng b¶n th©n dÇm D9 (22 50) cm 

  Gc = Lc  gc = 3,9  7,26 = 28,31 (kN) 
  Gt = ft    gt = 5,4 3,4 2,178 = 57,76(kN) 
  Gs = fs   gs = 7,29 5,616 = 40,94(kN) 

            Gd = Ld  gd = 5,4 3,025 = 16,335(kN) 
         G1 = 28,31 + 57,76 + 40,94 + 16,335 = 143,345(kN)  
G2 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau : 
     + Träng l­îng b¶n th©n cét B tiÕt diÖn ngang 44 60 (cm) 
     + Träng l­îng t­êng220 truyÒn vµo cét qua dÇm D5  
     + Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤2 d¹ng h×nh thang 1 phÝa qua dÇm D5 
     + Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng tam gi¸c 1 phÝa qua dÇm D5 
     + Träng l­îng b¶n th©n dÇm D5 (22 50) cm 
     TÝnh to¸n t¶i tËp trung G2 : 
     G2 = Gc + Gl + Gs

«2 + Gs
«1 + Gd;  Trong ®ã : 

     Gc  Träng l­îng b¶n th©n cét B tiÕt diÖn ngang 44 60 (cm) 
     Gt  Träng l­îng t­êng 220 truyÒn vµo cét qua dÇm D5  
     Gs

«2 Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤2 d¹ng h×nh thang 1 phÝa qua dÇm D5 
     Gs

«1 Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng tam gi¸c 1 phÝa qua dÇm D5 
     Gd Träng l­îng b¶n th©n dÇm D5 (22 50) cm 

  Gc = Lc  gc = 3,9  7,26 = 28,31 (kN) 
  Gt = ft    gt = 5,4 3,4 2,178 = 57,76(kN) 
  Gs

«1 = fs   gs = 7,29 5,616 = 40,94(kN) 
  Gs

«2 = fs   gs = 5,85 5,616  K  
                          = 8,85 5,616 0,788 = 39,16(kN)   

            Gd = Ld  gd = 5,4 3,025 = 16,335(kN) 
       TÝnh hÖ sè truyÒn t¶i K (tra b¶ng kÕt hîp néi suy ) ta cã : 

         
2

1

l

l
= 

3

4,5
= 1,7 tra b¶ng suy ra K = 0,788 

        G2 = 28,31 + 57,76 + 40,94 + 39,16+ 16,335= 182,5(kN)  
G3 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau : 
       + Träng l­îng b¶n th©n t­êng ch¾n m¸i 220 truyÒn vµo cét qua dÇm D17 

    + Träng l­îng b¶n th©n xªl« d¹ng h×nh ch÷ nhËt 1 phÝa qua dÇm D17  
    + Träng l­îng b¶n th©n dÇm D17 (22 50) cm 
    TÝnh to¸n t¶i tËp trung G3 : 
        G3 = Gtm + Gs

xl + Gd;  Trong ®ã : 
        Gtm  Träng l­îng b¶n th©n t­êng ch¾n m¸i  220 truyÒn vµo dÇm D17  
        Gs

xlTräng l­îng b¶n th©n xªl« d¹ng h×nh ch÷ nhËt1phÝa qua dÇm D17 
        Gd Träng l­îng b¶n th©n dÇm D17 (22 50) cm 

  Gtm = ftm gt= 4,32 2,178      = 9,40(kN) 
  Gs

xl = fs   gs = 2,16 5,616   = 12,13 (kN) 
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            Gd = Ld  gd = 5,4   3,025       = 16,335(kN) 
          G3 = 9,4 + 12,13 +16,335           = 37,865(kN)  
G4 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau : 
     + Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng ch÷ nhËt 1 phÝa qua dÇm D18 
     + Träng l­îng b¶n th©n xªl« d¹ng ch÷ nhËt 1 phÝa qua dÇm D18 
     + Träng l­îng b¶n th©n dÇm D18 (22 35) cm 
      TÝnh to¸n t¶i tËp trung G4 : 
      G4 = Gs

«1 + Gs
xl + Gd;  Trong ®ã : 

      Gs
«1 Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng  ch÷ nhËt 1phÝa qua dÇm D18 

      Gs
xl Träng l­îng b¶n th©n sµn xªl« d¹ng ch÷ nhËt 1phÝa qua dÇmD18 

      Gd Träng l­îng b¶n th©n dÇm D3 (22 50) cm 
  Gs

«1 = fs   gs = 6,75   5,616 = 37,9(kN) 
  Gs

xl = fs   gs = 2,16   5,616  = 12,13(kN)   
            Gd = Ld  gd   = 5,4     3,025   = 16,335(kN) 
             G4 = 37,9 + 12,13 + 16,335 = 66,365 (kN)  
    G5 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau : 

     + Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng tam gi¸c 1 phÝa qua dÇm D18 
     + Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng ch÷ nhËt 1 phÝa qua dÇm D18 
     + Träng l­îng b¶n th©n cét  
     + Träng l­îng b¶n th©n t­êng ng¨n  
     + Träng l­îng b¶n th©n dÇm D18 (22 50) cm 
     TÝnh to¸n t¶i tËp trung G5 : 
     G5 =  Gs

«1 + Gs
«1 +  Gd + Gt+ Gc;  Trong ®ã : 

     Gs
«1 Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng ch÷ nhËt 1 phÝa qua dÇm D18 

     Gs
«1 Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng tam gi¸c 1 phÝa qua dÇm D18 

     Gc Träng l­îng b¶n th©n cét (22 33) cm 
     Gt Träng l­îng b¶n th©n t­êng 220  
     Gd Träng l­îng b¶n th©n dÇm D18 (22 50) cm 

         Gs
«1 = fs   gs = 6,75  5,616 = 37,9  (kN)   

         Gs
«1 = fs   gs = 3,61  5,616 = 20,27 (kN) 

         Gc   =Lc  gd = 3,9 2,178 = 7,405  (kN) 
         Gt = ft   gt = 18,36  2,178= 39,9 (kN) 
         Gd   = Ld  gd = 5,4  3,025 = 16,335 (kN) 
         G5 =   37,9 + 20,27 +16,335+7,405 +39,9  = 121,81(kN)  
    G6 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau : 

     + Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng tam gi¸c 1 phÝa qua dÇm D19 
     + Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng ch÷ nhËt 1 phÝa qua dÇm D19 
     + Träng l­îng b¶n th©n cét  

        + Träng l­îng b¶n th©n dÇm D19 (22 50) cm 
     TÝnh to¸n t¶i tËp trung G6 : 
     G6 =  Gs

«1 + Gs
«1 + Gd + Gc;  Trong ®ã : 
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     Gs
«1 Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng ch÷ nhËt 1 phÝa qua dÇm D19 

     Gs
«1 Träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng tam gi¸c 1 phÝa qua dÇm D19 

     Gc Träng l­îng b¶n th©n cét (22 33) cm 
     Gd Träng l­îng b¶n th©n dÇm D18 (22 50) cm 

          Gs
«1 = fs   gs = 6,75  5,616 = 37,9  (kN)   

          Gs
«1 = fs   gs = 3,61  5,616 = 20,27 (kN) 

          Gc   =Lc  gd = 3    2,178 = 6,534  (kN) 
          Gd   = Ld  gd = 5,4  3,025 = 16,335 (kN) 
          G6 =   37,9 + 20,27 + 6,534 +16,335  = 81,04(kN)  
*)T¶i ph©n bè 

 g1 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau: 
    + träng l­îng b¶n th©n dÇm khung ®o¹n AB,CD; (22 60) (cm) 
    +träng l­îng b¶n th©n sµn ¤1 d¹ng h×nh thang 2 phÝa qua dÇm khung 
      g1= gd + gs =  5,445 + 22,113= 27,558 (kN/m)  ;(®­îc tÝnh ë phÇn     
IV.2.1)b) §ATN-2009) 
 g2 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau: 
   +träng l­îng b¶n th©n dÇm khung ®o¹n BC:22 35 (cm) 
   +t¶i träng do sµn ¤2 h×nh tam gi¸c2 phÝa truyÒn vµo dÇm khung ®o¹n BC 
       gd = 3,17 (kN/m)  (®­îc tÝnh ë phÇn IV.2.1)b) §ATN -2009) 
       g2 = gd + gt + g«2;  

       g«2 = 
8

5
gs L =

8

5
 5,616 3 = 10,53 (kN/m)   

      g2 = 3,17 + 10,53 = 13,7 (kN/m)  
 g3 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau: 
    +träng l­îng b¶n th©n dÇm khung ngoµi xªl« :22 50 (cm) 
      gtm =  gt  ht = 4,356  0,5 = 2,178 (kN/m)   
      gd = 3,17 (kN/m)  ;(®­îc tÝnh ë phÇn IV.2.1)b) §ATN-2009) 
      g3 = gtm + gd = 2,178 + 3,17 = 5,348 (kN/m) 
  g4 : bao gåm c¸c thµnh phÇn t¶i sau: 
      + träng l­îng b¶n th©n dÇm khung ®o¹n BC:22 60 (cm) 
       gtm =  gt  ht = 4,356 1,1 = 4,8 (kN/m)   
       gd = 4,235 (kN/m)  ;(®­îc tÝnh ë phÇn IV.2.1)b) §ATN-2009) 
       g4 = gtm + gd = 5,14 + 4,8 = 1 (kN/m) 

2) Dån t¶i vµo khung trong tr­êng hîp ho¹t t¶i1   
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p1 p1
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p3 p3
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p1

P2 P2
p1

P1

P2 p2 P2

P1
p1 P2 P2 p1

P1

P2 P2

P2
p2

P2P1 P1P5 P5

p1

P7 P7
4

 
  *T¶i tËp trung  

 P1 : bao gåm ho¹t t¶i ¤1 tam gi¸c phÝa truyÒn vµo dÇm D9  
      P1 = l1  l2  ptt = 2,7  2,7  2,4 = 17,496 (kN)  
 P2 : bao gåm ho¹t t¶i ¤1 h×nh thang 1 phÝa truyÒn vµo dÇm D5  
   ho¹t t¶i ¤1 tam gi¸c phÝa truyÒn vµo dÇm D5 
  P1 = l1  l2  ptt = 2,7  2,7  2,4 = 17,496 (kN)   
  P2 = l1  l2  ptt  K  
         = 5,4 1,5 3,6 0,788 = 22,79 ( (kN) 
P3  = 5,4  0,4 ( 0,36 + 2,4) = 5,96    (kN)   

P4 : bao gåm ho¹t t¶i ¤1 ch÷ nhËt 2 phÝa truyÒn vµo dÇm D1  
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      P4 = l1  l2  ptt  
          = 5,4 1,25 0,39 = 25,8(kN)   
P5 : bao gåm ho¹t t¶i ¤2 h×nh ch÷ nhËt 1 phÝa truyÒn vµo dÇm D4 vµ phÇn 
n­íc m­a kh«ng tho¸t kÞp trªn xªl« truyÒn vµo 
   P5 = l1 ( l2 + l2

’ )  ptt + ( l1  l2  ptt
n ) = 

      = 4,2 ( 0,75 + 0,6)  0,39 + (4,2 0,6 2,4) = 8,09(kN) 

P6 = l1  l2  ptt = 6,3  1,25  0,39 = 3,01(kN) 
P7 : bao gåm ho¹t t¶i m¸i h×nh ch÷ nhËt 1 phÝa truyÒn vµo dÇm cuèn vµ phÇn 
n­íc m­a kh«ng tho¸t kÞp trªn xªl« truyÒn vµo 
P7 = l1 l2

’ ( ptt + ptt
n)=6,3 0,4 (0,39 + 2,4) = 7,03 (kN) 

*T¶i ph©n bè   

   p1 =
8

5
ps L = 

8

5
 4,8  6,3 =18,9 (kN/m) 

   p2  : bao gåm ho¹t t¶i ¤1 h×nh tam gi¸c hai phÝa truyÒn vµo dÇm khung 

   p2 = l1 ptt 
8

5
 = 3  3,6  

8

5
 = 6,75 (kN/m) 

   p3 = 0  
3) Dån t¶i vµo khung trong tr­êng hîp ho¹t t¶i 2 
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A B C D
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  *T¶i tËp trung  

 P1 : bao gåm ho¹t t¶i ¤1 tam gi¸c phÝa truyÒn vµo dÇm D9  
      P1 = l1  l2  ptt = 2,7  2,7  2,4 = 17,496 (kN)  
 P2 : bao gåm ho¹t t¶i ¤1 h×nh thang 1 phÝa truyÒn vµo dÇm D5  
   ho¹t t¶i ¤1 tam gi¸c phÝa truyÒn vµo dÇm D5 
  P1 = l1  l2  ptt = 2,7  2,7  2,4 = 17,496 (kN)   
  P2 = l1  l2  ptt  K  
         = 5,4 1,5 3,6 0,788 = 22,79 ( (kN) 
P3  = 5,4  0,4 ( 0,36 + 2,4) = 5,96    (kN)   
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P4 : bao gåm ho¹t t¶i ¤1 ch÷ nhËt 2 phÝa truyÒn vµo dÇm D1  
      P4 = l1  l2  ptt  
          = 5,4 1,25 0,39 = 25,8(kN)   
P5 : bao gåm ho¹t t¶i ¤2 h×nh ch÷ nhËt 1 phÝa truyÒn vµo dÇm D4 vµ phÇn 
n­íc m­a kh«ng tho¸t kÞp trªn xªl« truyÒn vµo 
   P5 = l1 ( l2 + l2

’ )  ptt + ( l1  l2  ptt
n ) = 

      = 4,2 ( 0,75 + 0,6)  0,39 + (4,2 0,6 2,4) = 8,09(kN) 

P6 = l1  l2  ptt = 6,3  1,25  0,39 = 3,01(kN) 
P7 : bao gåm ho¹t t¶i m¸i h×nh ch÷ nhËt 1 phÝa truyÒn vµo dÇm cuèn vµ phÇn 
n­íc m­a kh«ng tho¸t kÞp trªn xªl« truyÒn vµo 
P7 = l1 l2

’ ( ptt + ptt
n)=6,3 0,4 (0,39 + 2,4) = 7,03 (kN) 

*T¶i ph©n bè   

   p1 =
8

5
ps L = 

8

5
 4,8  6,3 =18,9 (kN/m) 

   p2  : bao gåm ho¹t t¶i ¤1 h×nh tam gi¸c hai phÝa truyÒn vµo dÇm khung 

   p2 = l1 ptt 
8

5
 = 3  3,6  

8

5
 = 6,75 (kN/m) 

   p3 = 0  
 

4) Dån t¶i vµo khung trong tr­êng hîp ho¹t t¶i ngang (t¶i giã) 

  +X¸c ®Þnh t¶i giã ®Èy,hót ph©n bè q®,h = W®,h  B ; 
   q®

1  = 86,36  5,4 = 466,34 (daN/m)      = 4,66(kN/m) 
    q®

2  = 93,26  5,4 = 503,6 (daN/m)        = 5,03(kN/m) 
     q®

3  = 100,04  5,4 = 540,22 (daN/m)    = 5,40(kN/m) 
  q®

4  = 106,88  5,4= 577,15 (daN/m)     = 5,77(kN/m) 
    q®

5  = 113,73  5,4= 614,14 (daN/m)     =6,14(kN/m) 
     q®

6 = 120,56  5,4= 651,02 (daN/m)    =6,51(kN/m) 
    q®

7 = 127,40  5,4=  687,96  (daN/m)   =6,88(kN/m) 
     q®

8 = 134,24  5,4= 724,89 (daN/m)     =7,24(kN/m) 
   qh

1  = 64,77  5,4 = 349,75 (daN/m)     =3,49(kN/m) 
    qh

2  = 69,9  5,4 =  377,49 (daN/m)      =3,77 (kN/m)  
     qh

3  = 75,03  5,4 = 405,16 (daN/m)     =4,05(kN/m) 
  qh

4  = 80,16  5,4 = 432,86 (daN/m)     = 4,32(kN/m) 
    qh

5 = 85,29  5,4 = 460,56 (daN/m)     =4,6 (kN/m) 
     qh

6  = 90,42  5,4 = 488,26 (daN/m)    =4,88(kN/m) 
   qh

7  = 95,55  5,4 = 515,97 (daN/m)   =5,15(kN/m) 
    qh

8  = 100,68  5,4 = 543,67 (daN/m  =5,43(kN/m) 
 + X¸c ®Þnh t¶i giã ®Èy ,hót tËp trung  Q®,h = W®,h  B L; 
      Q1® = 120,56  5,4 0,8 = 520,8 (daN) = 5,2 (kN) 
      Q1h = 95,55  5,4 0,8 = 412,77 (daN) = 4,12 (kN) 
 



®å ¸n tèt nghiÖp 

Sv: NguyÔn ViÕt HiÖn   -  Líp : XD904 

A B C D

qd1

qd2

qd3

qd4

qd5

qd6

qd7

qd8

Qd

qh2

qh1

qh3

qh4

qh5

qh6

qh7

Qh

qh8



®å ¸n tèt nghiÖp 

Sv: NguyÔn ViÕt HiÖn   -  Líp : XD904 

A B C D

qd1

qd2

qd3

qd4

qd5

qd6

qd7

qd8

Qd

qh8

Qh

qh7
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qh1

qh2

 
   qh

1  = 64,77  5,4 = 349,75 (daN/m)     =3,49(kN/m) 
    qh

2  = 69,9  5,4 =  377,49 (daN/m)      =3,77 (kN/m)  
     qh

3  = 75,03  5,4 = 405,16 (daN/m)     =4,05(kN/m) 
  qh

4  = 80,16  5,4 = 432,86 (daN/m)     = 4,32(kN/m) 
    qh

5 = 85,29  5,4 = 460,56 (daN/m)     =4,6 (kN/m) 
     qh

6  = 90,42  5,4 = 488,26 (daN/m)    =4,88(kN/m) 
   qh

7  = 95,55  5,4 = 515,97 (daN/m)   =5,15(kN/m) 
    qh

8  = 100,68  5,4 = 543,67 (daN/m  =5,43(kN/m) 
 + X¸c ®Þnh t¶i giã ®Èy ,hót tËp trung  Q®,h = W®,h  B L; 
      Q1® = 120,56  5,4 0,8 = 520,8 (daN) = 5,2 (kN) 
      Q1h = 95,55  5,4 0,8 = 412,77 (daN) = 4,12 (kN) 

 
V.TÝnh to¸n vµ tæ hîp néi lùc: 

 1.X¸c ®Þnh t¶i tæ hîp  

 2.Tæ hîp t¶i néi lùc 
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VI.TÝnh tiÕt diÖn khung K7 

 A.TiÕt diÖn dÇm: 

 +NhËn xÐt thÊy trong khung K7 th× cã dÇm tÇng 7 néi lùc lín nhÊt cho nªn 
ta sÏ tÝnh to¸n tiÕt diÖn vµ tÝnh thÐp cho dÇm nµy cßn c¸c dÇm kh¸c th× xem 
trong b¶ng 1.(§ATN2009) 
 +Ta cã c¸c th«ng sè vÒ dÇm ®· ®­îc tÝnh to¸n ë phÇn trªn vµ trong b¶ng Tæ 
hîp néi lùc (§ATN2009) nh­ sau; 
  -DÇm bªt«ng ®æ t¹i chç toµn khèi 
  -T¹i mÆt c¾t I-I :Mmax = -265,09 (kN . m) ; Qmax  = 214,56 (kN) 
  -T¹i mÆt c¾t II-II :Mmax = 179,73 (kN . m) ; Qmax          = 40,4 (kN)  
  -T¹i mÆt c¾t III-III :Mmax = -54,5 (kN . m) ; Qmax   = -46,86 (kN) 
  -T¹i mÆt c¾t IV-IV :Mmax = -7,417 (kN . m) ; Qmax   =  19,2 (kN) 
1.TÝnh cèt thÐp däc: 
Bª t«ng cã ®é bÒn B15 cã Rb = 11,5 MPa, Rbt = 0,9 MPa, cèt thÐp däc nhãm 
CII cã Rs =280MPa, Rsc = 280MPa, cèt ®ai nhãm CI cã Rsw=175MPa. 
Víi m«men ©m : 

tÝnh theo tiÕt diÖn ch÷ nhËt : b= 220 mm, h= 700mm 
Gi¶ thiÕt a=35mm, ho = (700-35) =665 mm 
*T¹i mÆt c¾t I-I víi M = - 265,09 KNm 

α m = 
2

0.. hbR

M

B

= 
Nmm

Nmm
2

6

6652205,11

1009,265
 = 0,237< α pl = 0,255  

2

211 m  = 
2

237,0211
=0,862 

As = 
os hR

M

mmMPa

Nmm

665862,0280

1009,265 6

=1651,6 mm2 

KiÓm tra: 

odp

s

hb

A
%

665220

6,1651 2

m

mm
100% = 1,12% 

*T¹i mÆt c¾t III-III víi M = - 54,5 KNm 

α m = 
2

0.. hbR

M

B

= 
Nmm

Nmm
2

6

3152205,11

105,54
 = 0,217 < α pl = 0,255  

2

211 m  = 
2

217,0211
=0,876 

As = 
os hR

M

mmMP

Nmm

315876,0280

105,54 6

=705,38mm2 

KiÓm tra: 

odp

s

hb

A
%

315220

38,705 2

m

mm
100% = 1,0178% 

*T¹i mÆt c¾t IV-IV víi M = - 7,417 KNm 
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α m = 
2

0.. hbR

M

B

= 
Nmm

Nmm
2

6

3152205,11

10417,7
 = 0,0295 < α pl = 0,255  

2

211 m  = 
2

0295,0211
=0,985 

As = 
os hR

M

mmMP

Nmm

315985,0280

10417,7 6

=85,37mm2 

KiÓm tra: 

odp

s

hb

A
%

315220

37,85 2

m

mm
100% = 0,123% 

Víi m«men d­¬ng : 

TÝnh theo tiÕt diÖn ch÷ T, cã c¸nh n»m trong vïng chÞu nÐn ,bÒ dµy c¸nh 
        hf= 150 mm 
Gi¶ thiÕt a= 35mm ,ho = (700-35)= 665mm 
§é v­¬n cña c¸nh S f lÊy kh«ng lín h¬n gi¸ trÞ bÐ nhÊt trong c¸c trÞ sè sau: 

+
6

1
ld =

6

1
5,54 = 0,923m 

+Mét nöa kho¶ng c¸ch giao thuû gi÷a hai dÇm c¹nh nhau: 
0,5l1 =0,5 5,18 m =2,59 m, (do hf > 0,1h víi h = 700 mmvµ kho¶ng c¸ch 

gi÷a c¸c dÇm ngang lín h¬n kho¶ng c¸ch gi÷a c¸c dÇm däc 5,54m > 5,18m 

VËy S f  min(  
6

1
ld ; 0,5l1 ) = min(0,923; 2,59)=0,923m 

Chän S f = 920 mm tho¶ m·n ®iÒu kiÖn trªn 
BÒ réng c¸nh bf = b+2Sf = 220+2 920= 2060 mm 
TÝnh : 
  Mf = Rbbfhf(ho - 0,5hf)  
       = 11,5MPa 2060mm 150mm  (665 - 0,5 150)mm=2096,5 106Nmm 
VËy Mmax

+ = 179,73 < Mf =2096,5KNm => trôc trung hoµ ®i qua c¸nh 
TÝnh theo tiÕt diÖn ch÷ nhËt b = bf = 2060mm, 
h=700mm,a=35mm,ho=665mm 
*T¹i mÆt c¾t II-II: víi M+ = 179,73KNm 

α m = 
2

0.. hbR

M

fB

= 
2

6

)665(2060.5,11

1073,179

mmmmMPa
= 0,0171 < α pl = 0,255  

2

211 m  = 
2

0171,0211
=0,991 

As =  
os hR

M

mmMP

Nmm

665991,0280

1073,179 6

=974mm2 

KiÓm tra: 

odp

s

hb

A
%

665220

974 2

m

mm
100 = 0,665% 
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2. chän vµ bè trÝ cèt thÐp däc 
B¶ng bè trÝ cèt thÐp däc cho c¸c tiÕt diÖn chÝnh cña dÇm: 

TiÕt diÖn MÆt c¾t I-I MÆt c¾t II-II MÆt c¾t III-III MÆt c¾t IV-IV 

A,tÝnh to¸n 1651,6mm2 974mm2 705,38mm2 85,37mm2 

Cèt thÐp 2 22 , 3 20 2 20 , 1 22    2 22   2 14 

DiÖn tÝch 1702 mm2 1008 mm2 760 mm2 308 mm2 

mÆt c¾t I-I mÆt c¾t II-II mÆt c¾t III-III mÆt c¾t IV-IV

2 22

1 20

2 20
3

2

1

4
2 20

22
5

2 22
6 7

2 14

  
3.TÝnh cèt thÐp ngang. 
C¸c gi¸ tri lùc c¾t trªn dÇm : 
Q1 =214,56 KN ; Q2 = 40,4 KN; Q3 = - 46,86KN. 
LÊy lùc c¾t lín nhÊt Q1 = 214,56 KN ®Ó tÝnh cèt ®ai ,ho = 665mm 
X¸c ®Þnh Q1 min = b3.Rbtb.ho = 0,6 0,9 220 665= 79002N= 79,002KN 

Nh­ vËy Q1=214,56KN > Q1 min =79,002KN nªn cÇn tÝnh cèt ®ai 
KiÓm tra ®iÒu kiÖn ®¶m b¶o ®é bÒn trªn d¶i nghiªng gi÷a c¸c vÕt nøt xiªn. 
Qmax =Q1 =214,56KN < 0,3 11 bw  Rb b.ho =      

0,3 1,0 11,5 220 665=504735N=504,735KN 
Víi bª t«ng nÆng dïng cèt liÖu bÐ, cÊp ®é bÒn kh«ng lín h¬nB25,®Æt cèt ®ai 
th¶o m·n diÒu kiÖn h¹n chÕ theo yªu cÇu cÊu t¹o 11 bw  = 1,0 

TÝnh q1= pd + 0,5gd = 18KN/m + 0,5 9,65KN/m=22,825KN/m 
Mb = 2 .Rbtb.h0

2 = 2 1 0,9MPa 220mm  (665mm)2= 

175121100Nm=175,12 kNm 

Qb1 = 2. 1.qMb = 825,2212,1752 =126,445 KN 

6,0

1bQ

6,0

445,126
210,7 KN, 1b

o

b Q
h

M
 445,126

665,0

12,175
=389,78 KN 
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 Nh­ vËy x¶y ra  tr­êng hîp 
6,0

1bQ
210,7 KN<Qmax =214,56 KN 

X¸c ®Þnh qsw theo c«ng thøc 

q sw = 
b

b

M

QQ 2

1max )(

12,175

)445,12656,214( 2

=44,337KN/m 

KiÓm tra 

o

b

h

QQ

2

1max

665,02

445,12656,214
=66,25 KN/m > qsw=44,337KN/m 

KiÓm tra 
oh

Q

2

min

665,02

79
=59,4KN/m  > qsw=44,337KN/m 

LÊy qsw = 66,25KN/m 
Chän ®­êng kÝnh cèt thÐp ®ai cã ®­êng kÝnh 8 mm cã asw =50,3 mm2 hai 
nh¸nh 
Asw = n.asw = 2 50,3=100,6 mm2 

Kho¶ng c¸ch tÝnh to¸n gi÷a c¸c cèt ®ai 

Stt =
sw

swsw

q

AR

25,66

6,100175
 = 265,7mm 

Víi dÇm cao h= 700mm > 450mm, kho¶ng c¸ch cÊu t¹o gi÷a c¸c cèt ®ai 
Sct ≤ min(h/3,150) = min(700/3;200)=min(233,200) chän Sct = 200mm 

Kho¶ng c¸ch lín nhÊt gi÷a c¸c cèt ®ai 

smax = 
max

4

Q

bhR obtb

214560

6652209,05,1 2

 = 612,14mm 

vËy chän kho¶ng c¸ch gi÷a c¸c cèt ®ai 
s ≤ min(sct,stt,smax ) = min(200;265,7;612,14)mm = 200mm 

Ta chän s = 200 mm 
* kiÓm tra ®iÒu kiÖn c­êng ®é trªn tiÕt diªn nghiªng: 

Trong ®o¹n l1 =0,25ld=1,385 m tÝnh tõ gèi , bè trÝ 8 a200mmTa cã  

 Asw=2 50,3=100,6 mm2 

bs

Asw

w
200220

6,100
 =0,00228,

b

s

E

E
=

3

4

1023

1021
=9,13 

1w  = 1+5αµw =1,02328 <1,3 

1b = 1-ßRb = 1- 0,01 11,5 = 0,885 

xÐt tÝch sè  

1w 1b =1,02328 0,885 = 0,9056 

VËy Qbt = 0,3 11 bw  Rbb.ho= 0,3 0,9 11,5 220 665=454261N=454,261KN 

Nh­ vËy Qmax = 214,56 KN < Qbt 
-HÖ sè φf  xÐt ®Õn ¶nh h­ëng cña c¸nh chÞu nÐn trong tiÕt diÖn ch÷ T, do 

trong ®o¹n l1 = 1,385 m tÝnh tõ gèi, c¸nh n»m trong vïng kÐo, nªn φf =0 
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-Do dÇm kh«ng chÞu nÐn nªn φn = 0. 

Do vËy (l + φf + φn)= l . X¸c ®Þnh Mb=φb2(l + φf + φn)Rbtbho
2= φb2Rbtbho

2
 

Mb=2 1 0,9(N/mm2) 220mm (665mm)2=175121100Nmm=175,121kNm 

TÝnh qsw = 
s

AR swsw

mm

mmmmN

200

)(6,100)/(175 22

= 88,025N/mm=88,025KN/m 

0,56.qsw = 0,56 88,025= 49,294kN/m 
Nh­ vËy t¶i träng dµi h¹n q1 = 23,325KN/m < 0,56qsw = 49,294 kN/m 

=>C=
mKN

KNm

q

M b

/325,23

121,175

1

=2,7 m > 665,0
6,0

2

3

2
oh 2,216m=>C=2,216m 

Qb =
C

M b

m

KNm

216,2

121,175
79,025 kN 

C0 =
mKN

KNm

q

M

sw

b

/025,88

121,175
1,41 m > 2.ho =2 0,665m=1,33 m 

=>Co=2ho=1,33m 
Qsw=qswCo= 88,025 1,33=117,07 kN 
Kh¶ n¨ng chÞu lùc trªn tiÕt diÖn nghiªng: 
Qtt =Qb+Qsw =79,025+117,07=196,098 kN 
Lùc c¾t xuÊt hiÖn trªn tiÕt diÖn nghiªng nguy hiÓm : 
Q* =Qmax - q1.C = 214,56 -23,325 2, 216= 162,87 kN < Qtt= 196,098 kN 
VËy ®iÒu kiÖn c­êng ®é trªn tiÕt diÖn nghiªng ®­îc ®¶m b¶o. 
4). TÝnh ,vÏ h×nh bao vËt liÖu. 
*T¹i tiÕt diÖn m«men d­¬ng ,tiÕt diÖn ch÷ T cã c¸nh n»m trong vïng nÐn , 
BÒ réng c¸nh b=bf =2060mm ,bè trÝ cèt thÐp 2ф20vµ1ф22,diÖn tÝch cèt thÐp 

As=1008mm2 
Líp bª t«ng b¶o vÖ lµ 25mm , a = (25+0,5 22)mm=36mm , 
 ho=(700 - 36)mm = 664mm 

66420605,11

1008280

ob

ss

bhR

AR
=0,0179 

X = .ho= 0,0179 664mm =11,91mm < hf=150mm.trôc trung hoµ ®i qua 

c¸nh 
=1- 0,5 =1- 0,5 0,0179=0,991 

Mtd =R sAs ho =280 1008 0,991 664=185,72 106Nmm=185,72KNm. 

*T¹i tiÕt diÖn(I-I) m«men ©m, tiÕt diÖn ch÷ nhËt b h =220 700mm bè trÝ 
cèt thÐp 2ф20vµ3ф22, diÖn tÝch cèt thÐp As = 1702 mm2 

LÊy líp bª t«ng b¶o vÖ lµ 25mm ,a = (25+ 0,5 22) = 36mm  
ho = (700 - 36)  =664mm 

6642205,11

1702280

ob

ss

bhR

AR
=0,283< pl =0,3 

=1- 0,5 =1- 0,5 0,283 = 0,859 
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Mtd =R sAs ho =280 1702 0,859 664=271,66 106Nmm=271,66KNm. 

*T¹i tiÕt diÖn(III-III)m«men ©m, tiÕt diÖn ch÷ nhËt b h =220 350mm bè trÝ 
cèt thÐp 2ф22, diÖn tÝch cèt thÐp As = 760 mm2 

LÊy líp bª t«ng b¶o vÖ lµ 25mm ,a = (25+0,5 22) = 36mm  
ho = (350 - 36)  =314mm 

3142205,11

760280

ob

ss

bhR

AR
=0,267< pl =0,3 

=1- 0,5 =1- 0,5 0,267 = 0,8665 

Mtd =R sAs ho =280 760 0,8665 314=57,89 106Nmm=57,89KNm. 

*T¹i tiÕt diÖn(IV-IV)m«men ©m, tiÕt diÖn ch÷ nhËt b h =220 350mm bè trÝ 
cèt thÐp 2ф22, diÖn tÝch cèt thÐp As = 308 mm2 

LÊy líp bª t«ng b¶o vÖ lµ 25mm ,a = (25+0,5 22) = 36mm  
ho = (350 - 36)  =314mm 

3142205,11

308280

ob

ss

bhR

AR
=0,108< pl =0,3 

=1- 0,5 =1- 0,5 0,108 = 0,945 

Mtd =R sAs ho =280 308 0,945 314=25,6 106Nmm=25,6KNm. 

5). Cèt thÐp cÊu t¹o: 
  Cèt thÐp (2 14) :Cèt thÐp nµy ®­îc sö dông lµm cèt gi¸ ë nhÞp biªn,  trong 

®o¹n kh«ng cã m«men ©m . 
  DiÖn tÝch cèt thÐp lµ 308mm2 ,kh«ng nhá 
h¬n0,1%bho=0,1% 220 664=146,08mm2      
*)TÝnh cèt thÐp cña dÇm cßn l¹i trªn c¸c mÆt c¾t nguy hiÓm nhÊt kÕt 

qu¶ ghi d­íi b¶ng sau: 

  

DÇm M/C¾t C/Dµi C/Cao C/Réng M«men HÖ sè HÖ sè TiÕt diÖn 

Sè   l(m) h(mm) b(mm) M(N.mm) As(mm2) 

                  

  I-I 3 600 220 111197730 0.138 0.9256 759.37 

44 II-II 3 600 1146.7 54500000 0.013 0.9935 346.76 

  III-III 3 600 220 111197730 0.138 0.9256 759.37 

                  

  I-I 3 600 220 108879040 0.135 0.9273 742.19 

45 II-II 3 600 1146.7 6299541 0.001 0.9993 39.85 

  III-III 3 600 220 108879040 0.135 0.9273 742.19 
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  I-I 3 600 220 100180500 0.124 0.9336 678.32 

46 II-II 3 600 1146.7 6281664 0.001 0.9993 39.737 

  III-III 3 600 220 100180500 0.124 0.9336 678.32 

                  

  I-I 3 600 220 89720740 0.111 0.941 602.71 

47 II-II 3 600 1146.7 6446130 0.002 0.9992 40.778 

  III-III 3 600 220 89720740 0.111 0.941 602.71 

                  

  I-I 3 600 220 78174480 0.097 0.949 520.7 

48 II-II 3 600 1146.7 6154102 0.001 0.9993 38.929 

  III-III 3 600 220 78174480 0.097 0.949 520.7 

                  

  I-I 3 600 220 65338900 0.081 0.9578 431.23 

49 II-II 3 600 1146.7 7437485 0.002 0.9991 47.055 

  III-III 3 600 220 65338900 0.081 0.9578 431.23 

                  

  I-I 3 600 220 54503534 0.067 0.965 357.01 

50 II-II 3 600 1146.7 7437485 0.002 0.9991 47.055 

  III-III 3 600 220 54503534 0.067 0.965 357.01 

                  

  I-I 3 600 220 23057388 0.029 0.9855 147.89 

51 II-II 3 600 1146.7 13215074 0.003 0.9984 83.666 

  III-III 3 600 220 22754388 0.028 0.9857 145.92 

                  

  I-I 3 600 220 24025170 0.03 0.9849 154.19 

52 II-II 3 600 1146.7 6630396 0.002 0.9992 41.945 

  III-III 3 600 220 23975788 0.03 0.9849 153.87 

                  

  I-I 6.3 650 220 209698000 0.219 0.8747 1392.1 

65 II-II 6.3 650 2246.7 91650000 0.009 0.9953 534.75 

  III-III 6.3 650 220 240536000 0.251 0.8526 1638.4 
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  I-I 6.3 700 220 175656300 0.157 0.9141 1032 

66 II-II 6.3 700 2246.7 60865000 0.005 0.9973 327.76 

  III-III 6.3 700 220 265091000 0.237 0.8627 1650.3 

                  

  I-I 6.3 700 220 235212000 0.21 0.8806 1434.4 

67 II-II 6.3 700 2246.7 97910000 0.009 0.9957 528.1 

  III-III 6.3 700 220 265765000 0.238 0.8623 1655.3 

                  

  I-I 6.3 700 300 115680000 0.076 0.9605 646.8 

68 II-II 6.3 700 2326.7 54500000 0.005 0.9977 293.37 

  III-III 6.3 700 300 296310000 0.194 0.891 1786 

                  

  I-I 6.3 700 300 305370000 0.2 0.8872 1848.5 

69 II-II 6.3 700 2326.7 97981000 0.008 0.9958 528.41 

  III-III 6.3 700 300 320328000 0.21 0.8808 1953.1 

                  

  I-I 6.3 700 300 321592000 0.211 0.8803 1962 

70 II-II 6.3 700 2326.7 97668000 0.008 0.9959 526.72 

  III-III 6.3 700 300 344203000 0.226 0.8704 2123.8 

                  

  I-I 6.3 700 300 334351000 0.219 0.8747 2052.8 

71 II-II 6.3 700 2326.7 99895000 0.008 0.9958 538.78 

  III-III 6.3 700 300 350058000 0.229 0.8678 2166.4 

B.TiÕt diÖn cét: 

+NhËn xÐt thÊy trong khung K7 th× cét(11) cã néi lùc lín nhÊt cho nªn ta sÏ 
tÝnh to¸n tiÕt diÖn vµ tÝnh thÐp cho dÇm nµy cßn c¸c dÇm kh¸c th× xem trong 
b¶ng 2.(§ATN2009) 
 +Ta cã c¸c th«ng sè vÒ dÇm ®· ®­îc tÝnh to¸n ë phÇn trªn vµ trong b¶ng Tæ 
hîp néi lùc (§ATN2009) nh­ sau; 
  -Cét bªt«ng ®æ t¹i chç toµn khèi 
  -T¹i mÆt c¾t III-III :M =  226,75 (kN . m) ;Nmax = 2695,6 (kN); 
     Q   =86,943(kN) 
  -T¹i mÆt c¾t I-I: M = 191,54 (kN . m);Nmax = 2669,7 (kN);Q = 95,8945(kN) 
  - Bª t«ng cã ®é bÒn B15 cã Rb = 11,5 MPa, Rbt = 0,9 MPa, cèt thÐp däc 
nhãm CII cã Rs =280MPa, Rsc = 280MPa, cèt ®ai nhãm CI cã Rsw=175MPa. 
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 -KÝch th­íc s¬ bé cã : hc = 600 (mm) bc = 440 (mm) 
   1)TÝnh cèt thÐp cña cét(4)trªn c¸c mÆt c¾t nguy hiÓm nhÊt (I-I,III-III) 
    a)TÝnh cèt thÐp däc : 
    *)T¹i mÆt c¾t I- I(Ch©n cét) 

     Ta cã chiÒu cao cét H = 4500 mm , mét ®Çu liªn kÕt víi mãng xem nh­ lµ 
ngµm,mét ®Çu liªn kÕt víi dÇm sµn coi nh­ lµ gèi di ®éng , khung ba nhÞp 
lªn ta cã: l0 = 0,7.H = 0,7 4500 = 3150 (mm) ,tiÕt diÖn b = 440 mm, h = 
600 mm ,bªt«ng cÊp ®é bÒn B20,cèt thÐp nhãm AII , ,Néi lùc tÝnh to¸n M 
= 191,54 kN.m, N =2669,7 kN ,trong ®ã Mdh = 23,506 kN.m, Ndh = 
2282,6 kN. 

    +§é m¶nh cña cét λ = 
b

l0 =
440

3150
 =7,159 < 17 

    +§é lÖch t©m e1 =
N

M
= 

7,2669

54,191
 = 0,0717 m = 71,7 mm .  

    +§é lÖch t©m ngÉu nhiªn lÊy b»ng; ea =
30

h
= 

30

600
 = 20 mm 

                                                     hoÆc ea  =
600

l
= 

600

4500
 = 7,5 mm     

     +§é lÖch t©m eo = max(e1 , ea )= 71,7 mm. 
 Khung ba nhÞp ,sµn toµn khèi l0 = 0,7.l = 0,7 4500 = 3150 (mm) 

 XÐt uèn däc 
h

l
=

600

3150
 = 5,13 < 8 .Bá qua uèn däc , η = 1  

                 e =  η .e0 +  
2

h
 - a = 71,7 + 300 - 40 = 331,7 mm    

   Víi Rs = Rsc , tÝnh x1 =  
bRb

N
 = 

5,11440

10007,2669
 = 527,6 mm 

                         R  h0 = 0,622 560 = 370,72 

         R = 0,622 (v× B20 vµ thÐp AII) 

    X¶y ra tr­êng hîp x1 > R  h0 , nÐn lÖch t©m bÐ . 
    X¸c ®Þnh x theo ph­¬ng ph¸p gÇn ®óng 
    Víi x = x1 tÝnh As

* theo c«ng thøc sau: 

         As
* = 

ascZR

h
x

eN )
2

( 0
1

 = 
520280

)560
2

6,527
7,331(10007,2669

 = 1443,7 mm2  

         x =   

R

ss

b

R

ss

AR
bhR

hARN

1

2

))1
1

1
(2(

*

0

0

*

    víi  1 - R = 1- 0,622 = 0,378;  
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         x =   

378,01

7,14432802
5604405,11

560))1
378,0

1
(7,144328022669700(

    = 1633,905 mm  

   Tho¶ m·n ®iÒu kiÖn  450,48 R  h0   < x < h0 = 560 
   TÝnh As

* = As theo c«ng thøc  

           As
* = As = 

asc

b

ZR

x
hbxRNe )

2
( 0

 = 

                         = 
520280

)
2

480,450
620(48,4504405,117,3612669700

 = 1633,9 

mm
2
  

           µt% = 2
600440

9,1633100
 = 1,23% > µmin = 0,1%       

   Chän cèt thÐp ë mçi phÝa 2Ф28+1Ф25 (As = 1722,9 mm2) 

  *)T¹i mÆt c¾t III - III(®Ønh cét) 

     Ta cã chiÒu cao cét H = 4500 mm , mét ®Çu liªn kÕt víi mãng xem nh­ lµ 
ngµm,mét ®Çu liªn kÕt víi dÇm sµn coi nh­ lµ gèi di ®éng , khung ba nhÞp 
lªn ta cã: l0 = 0,7.H = 0,7 4500 = 3150 (mm) ,tiÕt diÖn b = 440 mm, h = 
600 mm ,bªt«ng cÊp ®é bÒn B20,cèt thÐp nhãm AII , ,Néi lùc tÝnh to¸n M 
= 226,75 kN.m, N =2695,6 kN ,trong ®ã Mdh = 11,488 kN.m, Ndh = 
2282,6 kN. 

    +§é m¶nh cña cét λ = 
b

l0 =
440

3150
 =7,159 < 17 

    +§é lÖch t©m e1 =
N

M
= 

6,2695

75,226
 = 0,0993 m = 99,3 mm .  

    +§é lÖch t©m ngÉu nhiªn lÊy b»ng; ea =
30

h
= 

30

600
 = 20 mm 

                                                     hoÆc ea  =
600

l
= 

600

4500
 = 7,5 mm     

     +§é lÖch t©m eo = max(e1 , ea )= 99,3 mm. 
 Khung ba nhÞp ,sµn toµn khèi l0 = 0,7.l = 0,7 4500 = 3150 (mm) 

 XÐt uèn däc 
h

l
=

600

3150
 = 5,13 < 8 .Bá qua uèn däc , η = 1  

                 e =  η .e0 +  
2

h
 - a = 99,3 + 300 - 40 = 359,3 mm    

   Víi Rs = Rsc , tÝnh x1 =  
bRb

N
 = 

5,11440

10006,2695
 = 532,73 mm 

                         R  h0 = 0,622 560 = 348,32  
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         R = 0,622 (v× B20 vµ thÐp AII) 

    X¶y ra tr­êng hîp x1 > R  h0 , nÐn lÖch t©m bÐ . 
    X¸c ®Þnh x theo ph­¬ng ph¸p gÇn ®óng 
    Víi x = x1 tÝnh As

* theo c«ng thøc sau: 

       As
* = 

ascZR

h
x

eN )
2

( 0
1

 = 
520280

)560
2

73,532
3,359(10006,2695

 = 1490 mm2  

         x =   

R

ss

b

R

ss

AR
bhR

hARN

1

2

))1
1

1
(2(

*

0

0

*

    víi  1 - R = 1- 0,622 = 0,378;  

          

         x =   

378,01

14902802
5604405,11

560))1
378,0

1
(149028022695600(

    = 451,97 mm  

   Tho¶ m·n ®iÒu kiÖn  385,64 R  h0   < x < h0 = 620 
   TÝnh As

* = As theo c«ng thøc  

           As
* = As = 

asc

b

ZR

x
hbxRNe )

2
( 0

 = 

                         = 
520280

)
2

97,451
560(97,4514405,1198,3512695600

 = 1679,86 

mm
2
  

           µt% = 2
600440

86,1679100
 = 1,34% > µmin = 0,1%       

  
  Chän cèt thÐp ë mçi phÝa 2Ф28+1Ф25 (As = 1722,9 mm2) 

  Bè trÝ cèt thÐp cho cét t¹i mÆt c¾t I-Ivµ mÆt c¾t III-III 

                           

8

a=300

6

mÆt c¾t iII-iII

1

mÆt c¾t i-i

4

4 283

2 2

14 286
3

a=3004
8

  
b)Cèt ®ai  

  Dïng Ф8 (kh«ng  d­íi 1/3 660 = 220 mm) víi kho¶ng c¸ch u = 200mm 
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2)TÝnh cèt thÐp cña c¸c cét cßn l¹i ghi ë d­íi b¶ng sau 

 

C/K M/C¾t C/Dµi C/Cao C/Réng M«men 

Lùc 

nÐn 

§é lÖch 

t©m 

HÖ 

sè HÖ sè TiÕt diÖn TiÕt diÖn 

Sè   l(m) h(mm) b(mm) M(kN.mm) N(kN) e(mm) x1 x A's(mm2) As(mm2) 

                        

1 I-I 4.2 600 440 216.91 2299.2 384.342 454.4 422.73 813.8029 947.4184 

  III-III 4.2 600 440 157.23 2299.2 358.385 454.4 435.89 403.9128 477.73299 

                        

2 I-I 3.9 600 440 182.85 2172.2 374.177 429.3 414.43 429.9882 501.33549 

  III-III 3.9 600 440 178.781 2206 371.043 436 419.58 439.7948 515.09051 

                        

3 I-I 3.9 600 440 165.49 1843 379.794 364.2 364.03 24.15696 25.507648 

  III-III 3.9 600 440 167.057 1878 378.955 371.1 370.47 58.40195 62.848764 

             

4 I-I 3.9 600 440 182.85 2172.2 374.177 429.3 414.43 429.9882 501.33549 

  III-III 3.9 600 440 178.781 2206 371.043 436 419.58 439.7948 515.09051 

                        

5 I-I 3.9 600 440 216.91 2299.2 384.342 454.4 422.73 813.8029 947.4184 

  III-III 3.9 600 440 157.23 2299.2 358.385 454.4 435.89 403.9128 477.73299 

                        

6 I-I 3.9 600 440 226.75 2669.7 374.935 527.6 450.49 1443.746 1633.905 

  III-III 3.9 600 440 195.48 2299.2 375.021 454.4 426.97 666.6188 780.29174 

             

7 I-I 3.9 600 440 182.85 2172.2 374.177 429.3 414.43 429.9882 501.33549 

  III-III 3.9 600 440 178.781 2206 371.043 436 419.58 439.7948 515.09051 

                        

8 I-I 3.9 600 440 216.91 2299.2 384.342 454.4 422.73 813.8029 947.4184 

  III-III 3.9 600 440 157.23 2299.2 358.385 454.4 435.89 403.9128 477.73299 

                        

9 I-I 3.9 600 440 226.75 2669.7 374.935 527.6 450.49 1443.746 1633.905 

  III-III 3.9 600 440 195.48 2299.2 375.021 454.4 426.97 666.6188 780.29174 

             

10 I-I 3.9 600 440 216.91 2299.2 384.342 454.4 422.73 813.8029 947.4184 

  III-III 3.9 600 440 157.23 2299.2 358.385 454.4 435.89 403.9128 477.73299 

                        

11 I-I 3.9 600 440 182.85 2172.2 374.177 429.3 414.43 429.9882 1633.9 

  III-III 3.9 600 440 178.781 2206 371.043 436 419.58 439.7948 1679.86 

                        

12 I-I 3.9 600 440 216.91 2299.2 384.342 454.4 422.73 813.8029 947.4184 

  III-III 3.9 600 440 157.23 2299.2 358.385 454.4 435.89 403.9128 477.73299 

             

13 I-I 3.9 600 440 226.75 2669.7 374.935 527.6 450.49 1443.746 1633.905 
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b)Cèt ®ai  

  Dïng Ф8 (kh«ng  d­íi 1/3 660 = 220 mm) víi kho¶ng c¸ch u = 200mm 

VII.CÊu t¹o khung(K7) 

  III-III 3.9 600 440 195.48 2299.2 375.021 454.4 426.97 666.6188 780.29174 

             

14 I-I 3.9 600 440 182.85 2172.2 374.177 429.3 414.43 429.9882 501.33549 

  III-III 3.9 600 440 178.781 2206 371.043 436 419.58 439.7948 515.09051 

                        

15 I-I 3.9 600 440 216.91 2299.2 384.342 454.4 422.73 813.8029 947.4184 

  III-III 3.9 600 440 157.23 2299.2 358.385 454.4 435.89 403.9128 477.73299 

                        

16 I-I 3.9 600 440 226.75 2669.7 374.935 527.6 450.49 1443.746 1633.905 

  III-III 3.9 600 440 195.48 2299.2 375.021 454.4 426.97 666.6188 780.29174 

             

17 I-I 3.9 600 440 182.85 2172.2 374.177 429.3 414.43 429.9882 501.33549 

  III-III 3.9 600 440 178.781 2206 371.043 436 419.58 439.7948 515.09051 

                        

18 I-I 3.9 600 440 165.49 1843 379.794 364.2 364.03 24.15696 25.507648 

  III-III 3.9 600 440 167.057 1878 378.955 371.1 370.47 58.40195 62.848764 

                        

19 I-I 3.9 600 440 226.75 2669.7 374.935 527.6 450.49 1443.746 1633.905 

  III-III 3.9 600 440 195.48 2299.2 375.021 454.4 426.97 666.6188 780.29174 
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Tæng = 1341,451kG = 1,341451 TÊn

18,3277,4203710

10,8684,4002200

2

2

20

20

20

19

12218 16,7485,6205620

2480 12,2514960

46,28818,7409370

2

2

2017'

2017

50,28920,3601018022016

15 1760 33,37084,480488

83,424211,21760120814

22,9229,280232042013

57,64447,640794061412

100,48633,720562062211

84,67234,280857042010

14,6624,92024602229'

42,67414.32035804229

46,84515,7239304228

93,06937,6894204207

13,32608007566

237,287

42,611514,28035704223

85,22328,5635708223

2 208,64169,92043701622

79,52049701622

19,82989,32011606 775

1

b¶ng thèng kª thÐp cho tõng c/k

Träng

lù¬ng,kG
Tæng chiÒu

dµi ,m

ChiÒu dµi

mét thanh,

mm 

Sè

Lù¬ng

thanh

§õ¬ng

kÝnh

mm

H×nh d¸ng

thanh
Sè HiÖu

thanh

tªn

C/K
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IV. tÝnh to¸n cÊu t¹o sµn tÇng 3 

 

 

d11

d11

d15d16d16d15

d1

d2

d4

d5

d9

d6

d10

d8

d11

d11

k8k7k6k5k4k3k2k1

mÆt b»ng sµn tÇng 3 

ct1

tm

a

b

c

d

1 2 3 4 5 6 7 8

 
 I) Chän kÝch th­íc c¸c cÊu kiÖn 

Chän chiÒu dµy cña b¶n: 

1l
m

D
hb = 5400

40

1
=135(mm)  Chän hb = 150 (mm) 

Trong ®ã : D = 0,8 1,4víi t¶i träng lín , m = 40 víi b¶n liªn tôc . 
II)S¬ ®å tÝnh  

  XÐt tû sè hai c¹nh « b¶n 
1

2

l

l
 = 

4,5

3,6
 = 1,167<2 , b¶n lµm viªc theo hai ph­¬ng 

C¾t hai d¶i b¶n réng b1 = 1m vu«ng gãc vµ xem d¶i b¶n lµm viÖc nh­ mét 
dÇm liªn tôc 
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M1

M2

 s¬ ®å tÝnh sµn tÇng 3 

 
NhÞp tÝnh to¸n cña b¶n : 
   ltt = l1 - bd =( 5,4 - 0,22) = 5,18 m 
   ltt = l2 - bd =( 6,3 - 0,22) = 6,08 m 
III)T¶i träng tÝnh to¸n  

 C¸c líp cÊu t¹o b¶n    Gi¸ trÞ  
tiªu chuÈn 
  (kN/m2) 

HÖ sè  
v­ît t¶i 

Gi¸ trÞ 
tÝnh to¸n 
(kN/m2) 

-Líp g¹ch l¸t dµy 10mm,  

kN/m3 

0,01  20 =0,200 1,1 0,220 

-Líp v÷a lãt dµy 30mm,  

kN/m3 

0,03 18 =0,540 
 

1,3 0,702 

-B¶n bªt«ng cèt thÐp dµy 

150mm, kN/m3 

0,15  25 =3,75  
1,1 

4,125 

-Líp v÷a tr¸t dµy 10mm,  

kN/m3 

0,01 18 =0,180 1,3 0,234 

  Tæng céng   5,281 

LÊy trßn gb= 5,3 kN/m2 
Ho¹t t¶i pb=ptcn = 2,4 1,2 = 2,88 kN/m2 
T¶i träng toµn phÇn qb = gb +pb = 5,281 + 2,88= 8,161 kN/m2 

TÝnh to¸n víi d¶i b¶n b1=1m, cã qb= 8,161 kN/m2 1,0m = 8,161 kN/m 
IV)Néi lùc tÝnh to¸n 

 - M«men uèn t¹i mÆt c¾t I-I  

   M1= )
16

(
2

1lqb = )
16

18,5161,8
(

2

= 13,68kNm 

- M«men uèn t¹i mÆt c¾t II-II  
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  M2 = )
16

(
2

2lqb = )
16

08,6161,8
(

2

= 18,855 kNm 

- Gi¸ trÞ lùc c¾t : + Q1 = 0,6qbl1=0,6 8,161 5,18 = 25,364kN 
                           + Q2= 0,6qbl2=0,6 8,161 6,08 = 29,771 kN 
                         
V)TÝnh cèt thÐp chÞu m«men uèn 

  Chän a= 15 mm cho mäi tiÕt diÖn , chiÒu cao lµm viÖc cña b¶n . 
  h0 = hb - a =150 mm - 15 mm = 135 mm. 
+)T¹i mÆt c¾t I-I , víi M = 13,68kNm: 

           m 2

0.hbR

M

b

= 
Nmm

Nmm

)13510005,11(

)1068,13(
2

6

= 0,065  < pl = 0,255; 

Tra b¶ng phô lôc 9 ta cã = 0,968  

                 As

0.hR

M

s

= 
NmmMPa

Nmm

135968,0225

)1068,13( 6

=   465,25 mm2; 

                 % = 
01.hb

As = 100
1351000

25,465

mmmm
 = 0,344%

Chän thÐp cã ®­êng kÝnh 10 mm , as = 78,5mm2 , kho¶ng c¸ch gi÷a c¸c cèt 
thÐp lµ ; 

               s = 
s

s

A

ab1  = 
2

2

25,465

5,781000

mm

mmmm
= 168,7 mm Chän ,s = 165 mm 

+)T¹i mÆt c¾t II-II , víi M = 18,855kNm: 

           m 2

0.hbR

M

b

= 
Nmm

Nmm

)13510005,11(

)10855,18(
2

6

= 0,09  < pl = 0,255; 

Tra b¶ng phô lôc 9 ta cã = 0,952  

                 As

0.hR

M

s

= 
NmmMPa

Nmm

135952,0225

)10855,18( 6

=   652,038 mm2; 

                 % = 
01.hb

As = 100
1351000

038,652

mmmm
 = 0,483% 

Chän thÐp cã ®­êng kÝnh 12 mm , as = 113,1mm2 , kho¶ng c¸ch gi÷a c¸c cèt 
thÐp lµ ; 

               s = 
s

s

A

ab1  = 
2

2

038,652

1,1131000

mm

mmmm
= 173,45 mm Chän ,s = 170 mm 

 

+)Cèt thÐp chÞu m«men ©m : víi 
b

b

g

q
= 

3,5

161,8
 = 1,54  < 3 ,trÞ sè  = 0,25  

§o¹n v­¬n cña cèt thÐp chÞu m«men ©m tÝnh tõ mÐp dÇm lµ : .l1 = 0,25 
5,18m = 1,295m; tÝnh tõ trôc dÇm lµ ; .l1 + 0,5bd = 1,295 + 0,5  0,22m = 

1,405m = 1,41 m 
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§o¹n v­¬n cña cèt thÐp chÞu m«men ©m tÝnh tõ mÐp dÇm lµ : .l1 = 0,25 
6,08m = 1,52m; tÝnh tõ trôc dÇm lµ ; .l1 + 0,5bd = 1,52 + 0,5  0,22m = 

1,63m = 1,63 m 
B¶n kh«ng bè trÝ cèt ®ai , lùc c¾t cña b¶n hoµn toµn do bª t«ng chÞu ,do : 
Q2 = 29,771 kN < Qmin = 0,8Rbtb1h0=0,8  0,9 1000 135 = 97200N 
=97,2kN   

VI )CÊu t¹o sµn 

E

b

a

8a=170
23

8a=170
23

8a=170
23

8a=170
238a=170

23

8a=170
24

8a=170
24

8a=170
23

8a=170
24

8a=170
24

8a=170
23

21
8a=170

20
8a=170

19
8a=170

18
8a=170

8a=170
17

22
8a=170

8a=165
1616

8a=165

8a=165
15

15
8a=165

8a=165
14

14
8a=165

8a=165
14

12
8a=165

12
8a=165

12
8a=165

12
8a=165

12
8a=165

12
8a=165

12
8a=165

8a=165
12

8a=165
12

8a=165
12

8a=165
12

8a=165
12

12
8a=165

8a=165
13

3

3

4

4

22 11

tm

c

d

1 2 3 4 5 6 7 8

110a=165

10a=165
2

3
10a=165

10a=165
4

5
10a=165

10a=165
5

6
10a=165

10a=165
7

12a=170
8

9
12a=170

12a=170
9 9

12a=170
12a=170

10

10
12a=170

11
10a=165

mÆt b»ng bè trÝ thÐp sµn tÇng 3 tl:1/100
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V. tÝnh to¸n cÊu t¹o mãng cäc d-7 

I)T¶i träng c«ng tr×nh t¸c dông lªn mãng: 

   ë ®©y t¶i träng c«ng tr×nh t¸c dông lªn mãng ®· cho tr­íc theo tæ hîp c¬ 
b¶n, t¶i träng tÝnh to¸n. 

- ®èi víi cét trôc A: 
                              No

tt = 2299,2KN 
                              Mo

tt = 216,91KNm 
                              Qo

tt = 73,987KN 
II) §iÒu kiÖn ®Þa chÊt c«ng tr×nh, ®Þa chÊt thuû v¨n: 

    Theo " B¸o c¸o kÕt qu¶ kh¶o s¸t ®Þa chÊt c«ng tr×nh Nhµ thÝ nghiÖm ho¸ 
häc giai ®o¹n phôc vô thiÕt kÕ kü thuËt: Khu ®Êt x©y dùng t­¬ng ®èi b»ng 
ph¼ng, cao ®é trung b×nh cña mÆt ®Êt + 8,2m. §­îc kh¶o s¸t b»ng ph­¬ng 
ph¸p khoan, xuyªn tÜnh, xuyªn tiªu chuÈn (SPT), ®é s©u 30 (m), tõ trªn 
xuèng d­íi gåm c¸c líp ®Êt cã chiÒu dµy Ýt thay ®æi trong mÆt b»ng. 

1.  §Êt sÐt x¸m gô dµy trung b×nh 2,4 (m). 
2.  §Êt sÐt pha x¸m ghi dµy trung b×nh 3,9 (m). 
3.  c¸t pha dµy trung b×nh 5,6 (m). 
4. C¸t h¹t nhá dµy trung b×nh 4,2(m). chiÒu dµy ch­a kÕt thóc trong 

ph¹m vi hè khoan s©u 30(m). Mùc n­íc ngÇm gÆp ë ®é s©u trung b×nh 
2,4(m) so víi mÆt ®Êt tù nhiªn. ChØ tiªu c¬ häc, vËt lý cña c¸c líp ®Êt nh­ 
trong b¶ng. 

5. C¸t h¹t võa. ChiÒu dµy ch­a kÕt thóc trong ph¹m vi hè khoan s©u 
30(m). Mùc n­íc ngÇm gÆp ë ®é s©u trung b×nh 1,3(m) so víi mÆt ®Êt tù 
nhiªn. ChØ tiªu c¬ häc, vËt lý cña c¸c líp ®Êt nh­ trong b¶ng. 

 
B¶ng chØ tiªu c¬ lý vµ kÕt qu¶ thÝ nghiÖm hiÖn tr­êng c¸c líp ®Êt. 

 

Líp 
®Êt 

Tªn ®Êt  
(KN/m3) 

s 

(KN/
m3) 

W 
(%) 

WL 
(%) 

WP 
(%) 

II
O CII 

(Kpa) 
qc 

(Kpa) 
SPT 
(N) 

Cu 

(Kpa
) 

E 
(KPa) 

 
1 

SÐt x¸m 
gô 

 

 
18,2 

 
27,2 

 
37,9 

 
42,8 

 
24,5 

 
150 

 
23 

 
1010 

 
6 

 
32 

 
7200 

 
2 

SÐt pha 
x¸m ghi 

 
18,5 

 
26,7 

 
30,8 

 
33,9 

 
23,6 

 
160 

 
22 

 
1184 

 
6,5 

 
36 

 
7300 

 
3 

 
C¸t pha 

 
18,3 

 
26,8 

 
26,3 

 
29,2 

 
21,3 

 
180 

 
16 

 
1280 

 
11 

 
44 

 
8980 

 
4 

 
C¸t h¹t 

nhá 

 
19 

 
26,5 

 
25,1 

 
- 

 
- 

 
300 

 
- 

 
5040 

 
18 

 
- 

 
12500 
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5 

 
C¸t h¹t 

võa 

 
19,2 

 
26,5 

 
18,1 

 
- 

 
- 

 
340 

 
- 

 
1015

0 

 
24 

 
- 

 
36100 

 
 
    Trô ®Þa chÊt c«ng tr×nh(trang sau): 

 

1) SÐt x¸m gô. 

2) SÐtpha x¸m ghi. 

3) C¸t pha. 

4) C¸t h¹t nhá. 

5) C¸t h¹t võa. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

§¸nh gi¸ ®iÒu kiÖn ®Þa chÊt c«ng tr×nh. 

   §Ó tiÕn hµnh lùa chän gi¶i ph¸p nÒn mãng vµ ®é s©u ch«n mãng cÇn ph¶i 
®¸nh gi¸ tÝnh chÊt x©y dùng cña c¸c líp ®Êt. 

a, Líp1:  sÐt x¸m gô chiÒu dµy trung b×nh 2,4 (m). 

 §é sÖt:  732,0
5,248,42

5,249,37

PL

P

L
WW

WW
I  

1

2

3

4

5

2
,4

3
,9

4
,2

5
,6

1
,3 MNN

30m
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   Ta thÊy: 0,5 < IL < 0,75  §Êt ë tr¹ng th¸i dÎo mÒm cã m« ®un biÕn d¹ng  
E= 7200(KPa) lµ ®Êt t­¬ng ®èi tèt cã thÓ lµm nÒn cho c«ng tr×nh nµy ®­îc . 

 HÖ sè rçng : 06,11
2,18

)379,01(2,27
1

).01,01( W
e S

 

   Mùc n­íc ngÇm ë ®é s©u – 1,3 (m) so víi mÆt ®Êt tù nhiªn nªn c¸c líp ®Êt 
phÝa d­íi cã dung träng ®Èy næi ®­îc tÝnh nh­ sau: 

 ®n1 = )/(35,8
06,11

102,27

1

3mKN
e

ns
 

Trong ®ã: n = 10 (KN/m3) 
b, Líp 2: SÐt pha x¸m ghi chiÒu dµy trung b×nh 3,9 (m). 

 §é sÖt:  699,0
6,239,33

6,238,30

PL

P

L
WW

WW
I  

   Ta thÊy: 0,5 < IL < 0,75 §Êt ë tr¹ng th¸i dÎo mÒm, cã m« ®un biÕn d¹ng  E 
=7300 (KPa) lµ nÒn ®Êt t­¬ng ®èi tèt. 

 HÖ sè rçng: 888,01
5,18

)308,01(7,26
1

).01,01( W
e S

 

 ®n2 = )/(845,8
888,01

107,26

1

3mKN
e

ns
 

c, Líp 3: C¸t pha chiÒu dµy trung b×nh 5,6 (m). 

 §é sÖt:  633,0
3,212,29

3,213,26

PL

P

L
WW

WW
I  

   Ta thÊy: 0,5 < IL < 0,75 §Êt ë tr¹ng th¸i dÎo mÒm, cã m« ®un biÕn d¹ng  E 
=8980 (KPa) lµ nÒn ®Êt t­¬ng ®èi tèt. 

 HÖ sè rçng: 849,01
3,18

)263,01(8,26
1

).01,01( W
e S

 

 ®n3 = )/086,9
849,01

108,26

1

2mKN
e

ns
 

d, Líp 4: C¸t h¹t nhá chiÒu dµy trung b×nh 4,2 (m). 

 HÖ sè rçng: 745,01
19

)251,01(5,26
1

).01,01( W
e S

 

   Ta thÊy: C¸t h¹t nhá: 0,6 < e = 0,64 < 0,75 => c¸t chÆt võa. Cã m« ®un 
biÕn d¹ng E = 12500 (KPa) lµ lo¹i ®Êt tèt. 

 ®n4 = )/(456,9
745,01

105,26

1

35 mKN
e

n
  

e, Líp 5: C¸t h¹t võa cã chiÒu dµy ch­a x¸c ®Þnh t¹i ®é s©u 30(m). 
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 HÖ sè rçng: 63,01
2,19

)181,01(5,26
1

).01,01( W
e S

 

   Ta thÊy: C¸t h¹t nhá: 0,6 < e = 0,63 < 0,75 => c¸t chÆt võa. Cã m« ®un 
biÕn d¹ng E = 36100 (KPa) lµ lo¹i ®Êt tèt. 

 ®n5 = )/(123,10
63,01

105,26

1

3mKN
e

ns
  

§iÒu kiÖn ®Þa chÊt thuû v¨n:  
   Mùc n­íc ngÇm c¸ch líp ®Çu mét kho¶ng 1,3m. Líp ®Êt ®Çu tiªn lµ líp ®Êt 
sÐt x¸m gô dïng ®Ó lµm nÒn cho mãng cña c«ng tr×nh, mùc n­íc ngÇm ë kh¸ 
s©u nªn Ýt cã kh¶ n¨ng ¨n mßn cÊu kiÖn bªt«ng cèt thÐp. 
III) Chän vµ tÝnh søc chÞu t¶i cña cäc 

       1. Chän lo¹i, kÝch th­íc cäc vµ ph­¬ng ph¸p thi c«ng. 
   ThiÕt kÕ mãng cäc cho khung trôc 7 cña nhµ lµm viÖc c«ng ty b¶o hiÓm 

nh©n thä Hµ Néi, tiÕt diÖn cét 600x440. LÊy nÒn nhµ phÝa trong lµm cèt  
0.00 (m),     
T¶i träng tÝnh to¸n ë ®Ønh ®µi cèt  -1, 5 (m) lµ: 

)(19160 KNN tc ; )(75,1800 KNmM tc ; ).(65,610 KNQtc  

     - §iÒu kiÖn ®Þa chÊt gåm c¸c líp: 

       + SÐt x¸m gô dµy trung b×nh 2,4(m). 
       + SÐt pha x¸m ghi dµy trung b×nh 3,9(m). 
       + C¸t pha dµy trung b×nh 5,6(m). 
       + C¸t h¹t nhá dµy trung b×nh 4,2(m). 
       + C¸t h¹t võa ®é dµy ch­a kÕt thóc trong lç khoan s©u 30(m). 
   ë ®©y t¶i träng t¸c dông xuèng mãng t­¬ng ®èi lín ta dïng cäc c¾m vµo 
líp c¸t h¹t võa lµ hîp lý.  
     - Dïng cäc dµi 9 m, cã tiÕt diÖn 30x30cm; thÐp däc chÞu lùc gåm 4 16  

    - AII; bªt«ng cÊp ®é bÒn B25;     

1
0

0
1

0
0

1
0

0

Ø25

L=700

Ø6a50 4Ø16

Ø12 Ø12

Ø6a200Ø6a100

7
0

7
0

9000

1500500010005003007030

52801860 1860

1000

3
0

0

2
5

2
5

0
2

5

5 l­íi thÐp

Ø6a50

Ø6a50Ø6a100

 

  2. X¸c ®Þnh søc chÞu t¶i cña cäc ®¬n.  
       a) Søc chÞu t¶i cña cäc theo vËt liÖu lµm cäc: 
          ... sscbbRv ARARmmP  

   0,1;0,1m ; 0,1Rm  
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   Cäc 4 14 cèt thÐp nhãm A-II: 
          .280 MPaRs   

.10.60006,0014,0.14,3
4

.4
2422

2

mm
d

As
 

   Bª t«ng cÊp ®é bÒn B25 cã: MPaRb 5,14  

         )(05,1 MPaR
tnb   

         .0625,025,0.25,0 2mAb   

   .5,1230100006,0.2800625,0.5,14.0,10,1.0,1 6 KNPv  

       b) X¸c ®Þnh søc chÞu t¶i cña cäc theo ®Êt nÒn. 
    Ch©n cäc tú lªn líp c¸t h¹t võa nªn cäc lµm viÖc theo s¬ ®å cäc ma s¸t. 
Søc chÞu t¶i cña cäc lªn ®Êt nÒn x¸c ®Þnh theo c«ng thøc sau: 

         .....
1

n

i

iifiRd hfmuFRmmP  

     m - Lµ hÖ sè ®iÒu kiÖn lµm viÖc cña cäc trong ®Êt: 0,1m  

.0,1;0,1 fiR mm    

     A =  Ab - DiÖn tÝch tiÕt diÖn cäc. 
     u - Chu vi tiÕt diÖn ngang cäc: .125,0.4 mu   

     hi - ChiÒu dµy líp ®Êt thø i tiÕp xóc víi cäc. 
     fi - C­êng ®é tÝnh to¸n cña ma s¸t thµnh líp ®Êt thø i víi bÒ mÆt xung 
quanh cäc (KPa) ®­îc tra theo (B¶ng 5.3) 
     R - C­êng ®é tÝnh to¸n cña ®Êt d­íi mòi cäc. 
   - Chia ®Êt thµnh c¸c líp nhá ®ång nhÊt cã chiÒu dµy .2 m   

   - C­êng ®é tÝnh to¸n cña ®Êt ë ch©n cäc víi ®é s©u mH 1,18 , tra b¶ng 5.2 

"S¸ch NÒn vµ Mãng c«ng tr×nh DD&CN " Nhµ XBXD-1996 cña tr­êng §H 
KiÕn Tróc Hµ Néi )  cã néi suy ta ®­îc .4648 KPaR  

  - C­êng ®é tÝnh to¸n cña ma s¸t gi÷a mÆt xung quanh cäc vµ ®Êt bao quanh 

fi tra b¶ng 5.3 cã néi suy ta cã: 
     732,0;75,11 LImZ           .77,51 KPaf  

     699,0;4,32 LImZ            KPaf 464,82  

     699,0;35,53 LImZ          KPaf 07,103  

     633,0;3,74 LImZ           KPaf 8,154  

     633,0;2,95 LImZ           KPaf 03,165  

     633,0;0,116 LImZ          KPaf 23,166  

     ;6,127 mZ                       KPaf 6,487  

     ;0,148 mZ                       KPaf 508  

     ;4,159 mZ                       KPaf 4,519  

     ;1,1710 mZ                       KPaf 94,7410  
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mnm

cos kho¶ s¸t

1,
3m

3

2

1

0

-0,85

-0,4

-+0,00

800x600

-1,15

-1,85

0,
1

1,
3

4

5

2,
0

1,
9

2,
0

1,
8

1,
8

1,
4

1,
4

1,
4

2,
0

Z
 =

1,
75

Z
 =

3,
4

Z
 =

5,
35

Z
 =

7,
3

Z
 =

9,
2

Z
 =

11
,0

Z
 =

12
,6

Z
 =

14
,0

Z
 =

15
,4

Z
  =

17
,1

H
=

18
,1

1,
0

1

2

3

4

5

7

8

9

1
0

6

0
,1

5
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s¬ ®å x¸c ®Þnh søc chÞu t¶i cña cäc 
0,2.8,15.0,19,1.07,10.0,10,2.464,8.0,13,1.77,5.0,1(25,0.425,0.25,0.4648.0,1.[0,1dp

         
KN61,783)]0,2.94,74.0,14,1.4,51.0,14,1.50.0,14,1.6,48.0,18,1.23,16.0,18,1.03,16.0,1

 
   VËy ta cã: .5,123061,783 KNpKNp vd  Do vËy ta ®­a p® vµo tÝnh to¸n: 

          .72,559
4,1

61,783
' KN

k

p
p

d

d
d    

  c) X¸c ®Þnh søc chÞu t¶i cña cäc theoTheo kÕt qu¶ xuyªn tÜnh tiªu chuÈn 
SPT.(Tiªu chuÈn x©y dùng NhËt B¶n cho ®Êt rêi, ®Êt dÝnh)  

          uLCNLFNP CuSSSPT ...2..
3

1
    

   Trong ®ã: 
     300     do cäc ®ãng. 
     24N       sè SPt ë ch©n cäc. 
     mLS 0,2    chiÒu dµi cäc c¾m qua c¸t  

     .6,39
6,59,34,1

6,5.449,3.364,1.32...

321

321 321 KPa
LLL

LCLCLC
CCC

uuu

tbu  

     .7,106,57,34,1321 mLLLLC  

     .125,0.4 mu  

   .64,3730,1.7,10.6,3918.2,4.224.0,2.225,0.25,0.24.300
3

1
KNPSPT  

        d) X¸c ®Þnh søc chÞu t¶i träng nÐn theo ph­¬ng th¼ng ®øng cña cäc theo 
kÕt qu¶ xuyªn tÜnh. 
   Søc ph¸ ho¹i cña cäc: 
    Px’ = Pmòi + Pxq 
      Pmòi = qb.F 
      qp = K.qc   Søc c¶n ph¸ cña ®Êt ë ch©n cäc. 

      Pxq = isi h.q.U   

      qsi = 
i

ciq
 

   - Cäc xuyªn qua líp sÐt x¸m gô 1,4m cã: .1010 KPaqc   

   - Cäc xuyªn qua líp sÐt pha x¸m ghi 3,9m cã: .1184 KPaqc  

   - Cäc xuyªn qua líp c¸t pha 5,6m cã: .1280 KPaqc  

   - Cäc xuyªn qua líp c¸t h¹t nhá 4,2m cã: .5040 KPaqc  

   - Cäc xuyªn qua líp c¸t h¹t võa 2,0m cã: .10150 KPaqc  

Tra b¶ng (5.9) ®­îc c¸c hÖ sè. 
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  + Líp 1 sÐt x¸m gô: 30=> KPaqs 67,33
30

1010
1  

  + Líp 2 sÐt x¸m pha x¸m ghi: 30  => KPaqs 47,39
30

1184
2  

  + Líp 3 c¸t pha: 60=> KPaqs 33,21
60

1280
3  

  + Líp 4 c¸t h¹t nhá: 100=> KPaqs 4,50
100

5040
4  

  + Líp 5 c¸t h¹t võa: 150=> KPaqs 67,67
150

10150
4 ; 4,0K  

 Søc c¶n ph¸ cña ®Êt ë ch©n cäc: ).(406010150.4,0. KPaqKq cp  

.75,25325,0.25,0.4060. KNFqP pmui             

.54,6670,2.67,672,4.4,506,5.33,219,3.47,394,1.67,3325,0.4 KNPxq                                         
n

i

isipx hqUFqP
1

' ...  

       0,2.67,672,4.4,506,5.33,219,3.47,394,1.67,3325,0.425,0.25,0.4060  

       .29,921 KN  

   Theo tiªu chuÈn ViÖt Nam TCXD 205 - 1998 kiÕn nghÞ dïng c«ng thøc: 

           .35,418
2

54,667

3

75,253

232
KN

PP
P

xqmui
x

 

        ( xP : T¶i träng cho phÐp t¸c dông xuèng cäc). 

 VËy ta cã: PSPT
’ < Px < P®

’ < Pv. Do ®ã ta lÊy PSPT
’ ®Ó tÝnh to¸n. 

        e). X¸c ®Þnh sè l­îng cäc vµ bè trÝ cäc trong mãng.  
   - ¸p lùc tÝnh to¸n gi¶ ®Þnh t¸c dông lªn ®Õ ®µi do ph¶n lùc ®Çu cäc g©y ra: 

          .25,664
25,0.3

64,373

3
22

KPa
d

P
P SPT

tt  

   - DiÖn tÝch s¬ bé cña  ®¸y ®µi x¸c ®Þnh theo c«ng thøc: 

          .66,3
1,1.65,1.2025,664

2,2299

..

20 m
nhP

N
F

tbtt

tt

sb  

   Trong ®ã: 

 No
tt - T¶i träng tÝnh to¸n x¸c ®Þnh ®Õn ®Ønh ®µi  

       tb  - Dung träng thÓ tÝch b×nh qu©n trung b×nh cña ®µi vµ ®Êt trªn ®µi lÊy  
       n - HÖ sè v­ît t¶i: n=1,1 

       .65,1
2

45,185,1

2
m

hh
h

ngtr  

       Ptt- ¸p lùc tÝnh to¸n khi thay t¸c dông cña ph¶n lùc ®Çu cäc lªn ®Õ ®µi 
b»ng t¸c dông cña ¸p lùc ph¶n lùc lªn ®¸y ®µi.  
   - Träng l­îng cña ®µi vµ ®Êt trªn ®µi: 

           .86,13220.65,1.66,3.1,1... KNhFnN tbd

tt

d  
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   - Lùc däc tÝnh to¸n x¸c ®Þnh ®Õn cèt ®Õ ®µi: 

           .06,243286,1322,2299 KNNNN tt

d

tt

o

tt  

   - Sè l­îng cäc s¬ bé: 

           5,6
64,373

2432

SPT

tt

c
P

N
n (cäc). 

   Do mãng chÞu t¶i lÖch t©m kh¸ lín nªn ta lÊy sè cäc lµ: 9'

cn (cäc). Bè trÝ 

c¸c cäc trong mÆt b»ng nh­ h×nh vÏ. 
 

 
- DiÖn tÝch ®Õ ®µi thùc tÕ:  

          .72,52,2.6,2 2' mFd  

   -Träng l­îng tÝnh to¸n  cña ®µi vµ ®Êt trªn ®µi: 

          .75,14320.65,1.72,5.1,1... ' KNhFnN tbd

tt

d  

   - Lùc däc tÝnh to¸n x¸c ®Þnh cèt ®Õ ®µi: 

          .95,244275,1432,2299 KNNNN tt

d

tt

o

tt  

   - M«men tÝnh to¸n x¸c ®Þnh t­¬ng øng víi träng t©m diÖn tÝch tiÕt diÖn c¸c 

cäc t¹i ®Õ ®µi: 

          .91,2465,1.2091,216. KNmhQMM m

tttt

o

tt  

   - Lùc truyÒn xuèng c¸c cäc d·y biªn: 

          72,4558,203
9,0.6

9,0.91,246

12

95,2442.
2

1

2

max

'
min
max n

i

i

tt

y

c

tt
tt

X

XM

n

N
P  

          KNPKNP tttt 86,157;3,249 minmax  
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   ë ®©y .64,3733,249max KNPKNP SPT

tt  Nh­ vËy tho¶ m·n ®iÒu kiÖn lùc 

max truyÒn xuèng cäc d·y biªn. 086,157min KNP tt nªn kh«ng ph¶i kiÓm tra 

theo ®iÒu kiÖn chèng nhæ. 
   - Träng l­îng tÝnh to¸n cña cäc: 
          .06,181,1.81,9258,16.25,0.25,01,1.25.3,0.25,0.25,0 KNPc  

   - Träng l­îng cña ®Êt, cäc chiÕm chç: 

.10123,10.0,2456,9.2,4086,9.6,5845,8.9,335,8.1,12,18.3,025,0 2 KNPc      

      .06,81006,18' KNPPP dccc  

   Ta cã: .64,37336,25706,83,249'

max KNPKNPP SPTc

tt (Tho¶ m·n) 

        f) KiÓm tra nÒn mãng cäc theo ®iÒu kiÖn biÕn d¹ng. 
   TÝnh ®é lón cña mãng cäc theo khèi mãng quy ­íc cã mÆt c¾t abcd nh­ 
trªn h×nh vÏ. Trong ®ã: 

           
4

tb  

           
n

nn
tb

hhh

hhh

...

......

21

2211  

           0
00000

12,22
3,22,46,59,34,1

3,2.342,4.306,5.189,3.164,1.15
tb  

           '32553,5
4

12,22 00
0

 

   - ChiÒu dµi cña ®¸y khèi quy ­íc c¹nh bc= LM: 
           tgHLLM ..2  

           .89,6325.4,17.2
2

25,0.2
6,2 0 mtgLM  

   - BÒ réng cña ®¸y khèi quy ­íc c¹nh:  
           ...2 tgHBBM  

           .82,5325.4,17.2
2

25,0.2
2,2 0 mtgBM  

   - ChiÒu cao khèi mãng  quy ­íc: .05,19 mHM  

   - Träng l­îng  cña khèi quy ­íc kÓ tõ ®Õ ®µi trë lªn: 

           .6,109420.65,1.42,5.12,6...1 KNhBLN tbMM

tc  

   - Träng l­îng khèi quy ­íc cña sÐt x¸m gô trong ph¹m vi tõ ®Õ ®µi ®Õn 

®¸y líp sÐt x¸m gô(ph¶i trõ ®i phÇn thÓ tÝch bÞ  cäc chiÕm chç): 
.85,32635,8.5.25,0.25,042,5.12,61,12,18.5.25,0.25,042,5.12,6.3,02 KNN tc  

   - Träng l­îng khèi quy ­íc cña líp sÐt pha x¸m ghi(ph¶i trõ ®i phÇn thÓ 

tÝch bÞ  cäc chiÕm chç): 

           .87,769845,8.5.25,0.25,042,5.12,56.9,33 KNN tc  
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   - Träng l­îng khèi quy ­íc cña líp c¸t pha(ph¶i trõ ®i phÇn thÓ tÝch bÞ  cäc 

chiÕm chç): 

           .57,1135086,9.5.25,0.25,042,5.12,6.6,54 KNN tc  

   - Träng l­îng khèi quy ­íc cña líp c¸t h¹t nhá(ph¶i trõ ®i phÇn thÓ tÝch bÞ  

cäc chiÕm chç): 

           .36,866456,9.5.25,0.25,042,5.12,6.2,45 KNN tc  

   - Träng l­îng khèi quy ­íc cña líp c¸t h¹t võa(ph¶i trõ ®i phÇn thÓ tÝch bÞ  

cäc chiÕm chç): 

           .63,519123,10.5.25,0.25,042,5.12,6.3,26 KNN tc  

   - Träng l­îng cäc trong ph¹m vi tõ d¸y ®µi ®Õn ®¸y líp 1 lµ:   
           .56,781,925.25,0.25,0.5.1,125.25,0.25,0.5.3,01 KNNc  

   - Träng l­îng cäc trong ph¹m vi líp 2 lµ:   
           .51,1881,925.25,0.25,0.5.9,32 KNNc  

   - Träng l­îng cäc trong ph¹m vi líp 3 lµ:   
           .58,2681,925.25,0.25,0.5.6,53 KNNc  

   - Träng l­îng cäc trong ph¹m vi líp 4 lµ:   
           .94,1981,925.25,0.25,0.5.2,44 KNNc  

   - Träng l­îng cäc trong ph¹m vi líp 5 lµ:   
           .92,1081,925.25,0.25,0.5.3,25 KNNc  

   VËy träng l­îng cña khèi quy ­íc abcd lµ: 

           54321654321 ccccc

tctctctctctctc NNNNNNNNNNNN tcqu  

                 51,1856,707,43936,86657,113587,76985,3268,746  

                    .03,436892,1094,1958,26 KN  

   - TrÞ tiªu chuÈn lùc däc x¸c ®Þnh ®Õn ®¸y khèi quy ­íc: 

           .03,628403,436819160 KNNNN tc

qu

tctc    

 - M«men tiªu chuÈn t­¬ng øng víi träng t©m ®¸y khèi quy ­íc: 

           .615,13211,18.65,6175,205. '

0 KNmHQMM M

tctctc  

   - §é lÖch t©m: .21,0
03,6284

615,1321
m

N

M
e

tc

tc

  

   - ¸p lùc tiªu chuÈn ë ®¸y khèi quy ­íc: 

          
MMM

tc
tc

L

e

BL

N
P

6
1

.min
max   

          .45,228
12,6

21,0.6
1

42,5.12,6

03,6284
max KPaP tc  

          .44,150
12,6

21,0.6
1

42,5.12,6

03,6284
min KPaP tc      
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          .45,189
2

44,15045,228

2

minmax KPa
PP

P
tctc

tc

tb
 

   - C­êng ®é tÝnh to¸n cña ®¸y khèi quy ­íc: 

          IIIIMIIM

tc

M CDHBBA
k

mm
R .....

. '21                          

   Trong ®ã: 
 m1, m2 - HÖ sè ®iÒu kiÖn lµm viÖc cña ®Êt vµ cña nhµ cã t¸c dông qua 
l¹i víi nÒn lÊy theo (B¶ng 2.2 " S¸ch NÒn vµ Mãng c¸c c«ng tr×nh x©y dùng 
DD & CN" 
       4,11m  Do ®Êt c¸t võa; 0,12m  Do nhµ khung. 

 ktc = 1 HÖ sè ®é tin cËy(V× c¸c chØ tiªu c¬ lý lÊy theo sè liÖu thÝ 
nghiÖm trùc tiÕp ®«ic víi ®Êt). 

 A, B, D ®­îc tra b¶ng 2.1 phô thuéc: 034II . 21,9;21,7;55,1 DBA   
3/123,10 mKNII      

3' /13,10
05,19

3,2.123,102,4.456,96,5.086,99,3.845,81,1.35,83,1.2,1865,0.18
mKNII

          .204513,10.05,19.21,7123,10.42,4.55,1
0,1

0,1.4,1
KPaRM

 

     - Ta cã: 

          ).(245422045,1.2,1)(45,228max KPaRKPap tc  

          ).(2045)(45,189 KPaRKPap tc

tb    

   KÕt luËn: VËy ta cã thÓ tÝnh to¸n ®­îc ®é lón cña nÒn theo quan niÖm 
biÕn d¹ng tuyÕn tÝnh. Tr­êng hîp nµy ®Êt nÒn tõ ch©n cäc trë xuèng cã ®é 
dµy lín. §¸y cña khèi quy ­íc cã diÖn tÝch bÐ nªn ta dïng m« h×nh nÒn lµ 
nöa kh«ng gian biÕn d¹ng tuyÕn tÝnh ®Ó tÝnh to¸n. 
   - øng suÊt b¶n th©n t¹i ®¸y khèi quy ­íc: 

 .21,1813,2.123,102,4.456,96,5.086,99,3.845,835,8.1,12,18.3,10 KPabt

z   

   - øng suÊt g©y lón d­íi t¹i ®¸y khèi quy ­íc: 

           .5621,18121,23700 KPaP bt

z

tc

tb

gl

z  

   - øng suÊt g©y lón t¹i ®é s©u zi(m):  

           .. 00 KPaK gl

z

gl

zi  

Víi K0 phô thuéc vµo tû sè: 
MM

M

B

Z

B

L .2
&  

   Chia ®Êt nÒn d­íi ®¸y khèi quy ­íc thµnh c¸c líp ph©n tè b»ng nhau vµ 

cã chiÒu dµy lµ: .884,0
5

42,4

5
m

B
h M

i  

B¶ng ®Ó tÝnh øng suÊt g©y lón zi
gl vµ øng suÊt b¶n th©n zi

bt 
 



®å ¸n tèt nghiÖp 

Sv: NguyÔn ViÕt HiÖn   -  Líp : XD904 

§iÓm 
 

§é s©u 
z(m) M

M

B

L
 

MB

Z2
 

0K  KPagl

zi  KPabt

zi  

0 0 1,16 0 1 56 181,21 

1 0,884   0,4 0,966 54,09 190,159 

2 1,768   0,8 0,824 46,14 199,107 

3 2,652   1,2 0,643 36 208,056 

   - T¹i ®é s©u mH a 652,2  kÓ tõ ®¸y khèi quy ­íc ta cã: 

        .61,41056,208.2,0.2,036 KPaKPa bt

zi

gl

zi  

   - Do ®ã ta lÊy giíi h¹n nÒn ®Õn ®é s©u mH a 652,2  kÓ tõ ®¸y khèi quy 

­íc  
   - §é lón cña nÒn ®­îc x¸c ®Þnh theo c«ng thøc: 

          S = 
n

i

i

oi

gl

zi

i

gl

zi

n

i oi

oi h
E

h
E 11

..8,0.. . 

   Trong ®ã: 

 oi =0,8: HÖ sè phô thuéc hÖ sè në h«ng  cña ®Êt ®­îc lÊy theo quy ph¹m. 
gl

zi
: øng suÊt g©y lón ë chÝnh gi÷a ph©n tè thø i. 
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S¥ §å ¦NG SUÊT G¢Y LóN  
  VËy ta cã ®é lón lµ: 

           .003,0
2

36
14,4609,54

2

56

36100

884,0.8,0
mS  

   - Ta cã mSmS gh 08,0003,0 . VËy tho¶ m·n ®iÒu kiÖn lón tuyÖt ®èi 



®å ¸n tèt nghiÖp 

Sv: NguyÔn ViÕt HiÖn   -  Líp : XD904 

   §é lón lÖch sÏ ®­îc kiÓm tra khi thiÕt kÕ cho d·y trôc kh¸c. 
IV) TÝnh to¸n ®é bÒn vµ cÊu t¹o ®µi cäc. 

   Dïng bªt«ng cÊp ®é bÒn B20, cèt thÐp nhãm CII, chiÒu cao ®µi .7,0 mh  

Líp bªt«ng lãt dµy 0,1m; 4x6. 
   X¸c ®Þnh chiÒu cao ®µi theo ®iÒu kiÖn ®©m thñng: vÏ th¸p ®©m thñng th× 
®¸y th¸p n»m trïm ra ngoµi trôc c¸c cäc. Nh­ vËy ®µi cäc kh«ng bÞ ®©m 
thñng. 
   TÝnh to¸n m«men vµ thÐp ®Æt cho ®µi cäc. 
   - M«men t­¬ng øng víi mÆt ngµm I-I: 

           421 PPrM I ; víi .8,0;14,274 1max42 mrKPaPPP tt  

           .3,21914,274.2.8,0 KNmM I  

   DiÖn tÝch cèt thÐp chÞu m«men MI lµ: 

As1 .3,1582
280000.55,0.9,0

10.3,219

..9,0

2
4

0

mm
Rh

M

a

I  

   Chän 14 18 cã: .1584 2mmAS   

   ChiÒu dµi mçi thanh: .15,2025,0.22,2025,0.2' mll   

+ Kho¶ng c¸ch c¸c cèt thÐp dµi cÇn bè trÝ: 

    .72,1025,0015,028,1025,0015,0.2' mbb   

+ Kho¶ng c¸ch gi÷a hai trôc cèt thÐp lµ: 

    .132132,0
114

72,1

1

'
mmm

n

b
a  

n - lµ sè thanh dµi cÇn bè trÝ vµo ®Õ mãng 
   - M«men t­¬ng øng víi mÆt ngµm II-II: 

           211 PPrM II ;  

   víi ;14,274;52,180 max2min1 KPaPPKPaPP tttt .455,02 mr  

          .87,20614,27452,180.455,0 KNmM II  

   DiÖn tÝch cèt thÐp chÞu m«men MII lµ: 

        AS2 .1531
2800.536,0.9,0

10.87,206

..9,0

2
4

'

0

mm
Rh

M

a

I  

   Chän14 18cã: .1584 2mmAS   

   ChiÒu dµi mçi thanh: .75,1025,0.28,1025,0.2' mbb   

+ Kho¶ng c¸ch c¸c cèt thÐp ng¾n cÇn bè trÝ: 

    .12,2025,0015,022,2025,0015,0.2' mll   

+ Kho¶ng c¸ch gi÷a hai trôc cèt thÐp lµ: 

    .163163,0
114

12,2

1

'
mmm

n

l
a  

n - lµ sè thanh cÇn bè trÝ vµo ®Õ mãng 
V) CÊu t¹o mãng cäc. 
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